

CRÓNICA DE MADRID

UN EXTRAÑO PERSONAJE

por debajo de la puerta de mi casa han aparecido unos folletos inquietantes. «El reino de los Cielos, visto por un verdadero cristiano. Se puede vivir eternamente. Una gran parte de los que viven, no morirán.»

Había que leer los folletos. Van firmados por un profesor inglés que dió, no hace mucho tiempo, una conferencia en el teatro de la Princesa y a quien todos le llamábamos por protestante, cuando no es protestante, ni católico, ni espiritista, ni gnóstico, ni cismático-griego, ni musulmán, ni budista, sino sencillamente cristiano, un comentarista entusiasta del Evangelio, un intérprete de la palabra de Dios. Le hace simpático el hecho de que tenga muchísimo dinero y se lo gaste en esta clase de propagandas. Otros, exportarían un negocio o pasarían la vida en el automóvil. El, publica folletos, da conferencias, consiente que algunos le llamen señor o chiflado y se rie beatíficamente de sus enemigos.

Inquietan sus obras tanto como su figura. Recuerdan al «Jesucristo en Flandes», de Balzac. Combate a los católicos por impostores, por mixtificadores de la doctrina de Cristo, comenta con ironía evangélica la actuación protestante y no cree bien orientados a los espiritistas. «La verdad—declara—está en las Sagradas Escrituras; está en Cristo Nuestro Señor.» Confiesa que la otra tarde, cuando me indicaron su presencia en el paseo, sentí dos tres soplos de novelista misterioso y estuve a punto de escribir un relato filudado: «Es Jesucristo.» También me acordé de «Jesús, que vuelve», de Guimerá, B. al ver a tan extraño personaje bajar por la escalera del «Atros», sonaron en mis oídos las palabras de Enrique Borrás, dichas, hace pocos días, en una conversación de amigos: «Hay que espiritualizarse para interpretar el papel de Jesús de Nazareth. Yo, cuando salgo a escena, desde una altura, procuro no bajar, sino descender, que no es lo mismo. Como si mi cuerpo no pesara; como si fuese todo de luz.»

Pero, rectifique en algo mis sospechas, cuando supe que el filósofo extranjero vivía en una gran casa de la Gran Vía.

Jesús, hubiera habitado cualquiera de las últimas chozas que hayan podido quedar en la incendiada Alhóndiga.

De todos modos, interesa el personaje. Tiene unas ideas muy nuevas y muy lógicas, acerca del demonio, al que llama ficción de poetas convertida en instrumento económico, del Purgatorio, al que llama, o poco menos, inútil antesala y ensalza y define con el más acendrado entusiasmo la figura de Dios, del que se encerró en las páginas de la Biblia para salvar a los hombres.

El simpático propagandista se esfuerza en convencer a la humanidad de que el reino de los Cielos se acerca, de que pronto ha de venir a juzgarnos el mismo Jesús en persona. A veces, su prosa impone y preocupa. ¿Anunciará el fin del mundo ese profesor inglés? Ya cuenta con algunos adeptos; y dice que, cuando haya conquistado en España las conciencias, continuará su viaje por el mundo. Aseguran que habla con perfecto conocimiento de las cosas, que está equilibrado como el que más y que, en ocasiones, parece que se mueva al compás de extrañas inspiraciones.

El periodista debe señalar el paso del profesor por esta ciudad frívola e indiferente. Folletos como el que tengo delante de los ojos, los encuentra uno a miles por Madrid. No tardará la Prensa católica en pedir que expulsen al ilustre cristiano, porque no es más que esto: un cristiano. Pero, en los ojos lleva la fe y la energía. No teme a nadie. Firme en sus convicciones, sentará cátedra en cualquier parte y fundará una Asociación idealista y quizás escuelas y hospitales. No pensábamos en él y se ha presentado de pronto como un nuevo Mesías dispuesto a sacrificarse, a padecer, por sus hermanos. A morir, no. Ya dice que los buenos no morirán. Y, cosa rara, pero todos hacemos ahora examen de conciencia y pensamos con delectación en la inmortalidad. Ya irá a Valencia el Enviado. Esperadme y recibidme bien, por si acaso... Cuando menos, llegaréis a averiguar que es un romántico; y, en estos tiempos, hay algo más admirable:

::: LOS TEATROS :::

Hay que comenzar por el estreno de «Alfilerazos», comedia dramática de Jacinto Benavente, estrenada por Borrás en el Centro. Y hay que comenzar por esa obra, no sólo por tratarse de Benavente y de Enrique Borrás, que se han presentado con ello, sino porque representa en la vida literaria del autor de «Señora ama» una resurrección espiritual.

No se me pida opinión sobre los méritos de la obra de teatro. Como tal, resulta endeble. Pero, Benavente, ha dado, con ella, fe de liberalismo y de independencia política.

Puede decirse de «Alfilerazos», que es la apología de la escuela neutra, la afirmación más rotunda que pueda hacerse de obrerismo, de democracia y de amor a las tendencias siempre nuevas del partido republicano.

Benavente se ha acordado de sí mismo, ha logrado encontrarse. Sus «Alfilerazos» merecen leerse en una fiesta política de las izquierdas extremas. Asombra a sus amigos, desorienta a los demás. Y es que los viajes a América, su requeque, fecundó para nuestros escritores. Vuyven como nuevos, se enteran de lo que no hubieran aprendido nunca en España.

«Alfilerazos» promueve un sinnúmero de polémicas todos los días. De los últimos pensamientos de Benavente, para resumir, podrían escribirse, durante muchos meses, los artículos de fondo de los periódicos más avanzados.

Se resolvieron las dificultades económicas que atribulaban al empresario de Apolo y este teatro abrirá mañana sus puertas con «Encarna, la Misterio». ¡Buena fiesta que la catedral del género lírico no ofrciera al público sus clásicas solemnidades! Dentro de unos días será vendido en pública subasta el edificio, pero es de esperar que la tradición continúe. Ya hemos echado a los jesuitas que pretendían adquirir la finca y acabar con el teatro. Y saldremos a cuantos vengan con una pretensión análoga. ¿Con qué derecho? Con el de mantenernos del arte nacional. ¿No basta? Yo creo que sí.

Un novel, el señor Suárez de Deza,

que triunfó hace un año en Madrid con la comedia «Ha entrado una mujer», acaba de estrenar en el Infanta Isabel «La dama salvaje». Es un discípulo de Oscar Wilde y un escritor de grandes merecimientos. Veinte años bien aprovechados. Pero, no conviene que le llamen genio los amigos. Terminarían por endiosarle, por magorar sus posibilidades de gran autor dramático, por matar en flor las donosuras de su ingenio.

Eugenia Zuffoli, actriz, cantante y maniquí, ha estrenado una comedia lírica «La Veneciana», de Antónito Paso, con música del maestro Forns. Gracia y romanticismo. Interpretación asombrosa, por parte de la Zuffoli. No en vano quería Enrique Borrás que fuera la primera actriz de su compañía.

Hemos aparecido una revista de Adame: «La princesa está triste», dada a conocer en el Rey Alfonso, obra de «mailloits», chispeante, picara, de viejos en primera fila. También nos dió una buena noche el vodevil «Los nerviosos», de Martín, al que pusieron música Fuentes y Camarero. Como los tiempos están para llorar, no es extraño que busquemos el olvido en las juerguillas líricas y en el Circo, gran recreador de la imaginación. Para seguir probando a los novelistas en escena, se anuncia en Lara la comedia de López de Haro, «Una puerta cerrada». Pedro Mata, por su parte, no descansa. Le ha ilusionado el teatro y dice que llegará a entusiasmarle. Rosario Pino se separa de la compañía de María Guerrero y, en combinación con la de Martínez Sierra, que comenzará a actuar en Madrid dentro de pocos días, estrenará las obras que para tan admirable actriz han escrito algunos ilustres autores españoles. La última de esas funciones consistirá en un homenaje. Luego si no falla el programa, irá Rosario Pino a América a ganar lo que necesita para ser una de nuestras grandes burguesas del teatro. Y esto es todo lo que recuerdo. Si me olvido de alguien o de algo, que vengan y me lo reclamen los perjudicados.

ARTURO MORI.

R. Remartínez
MÉDICO FISIATRA
Enfermedades crónicas y de la nutrición
CONDE DE SALVATIERRA, 19

GOBIERNO CIVIL
Ayer visitó al general Gobernador civil una comisión de la Peña Villalta del Centro Aragonés, invitándolo al festejo taurino que el próximo lunes se verificará en nuestra plaza y cuyos productos se destinan a socorrer a los pobres de Zaragoza y Valencia.

Los comisionados entregaron al señor García Trejo un tacho de entradas para las tropas de la guarnición, que seguidamente fueron distribuidas.

El general manifestó que el día de hoy será fiesta nacional en toda la Península, con motivo del homenaje orga-

nizado a los soldados del regimiento del infante y demás contingentes que tomaron parte en las operaciones de Alhucemas.

Por la noche no tenía el señor García Trejo noticias que comunicar.

Únicamente nos dijo a los periodistas que se iba a la estación del Norte a esperar al Capitán general, que regresaba de Manuel de presenciar las maniobras de los soldados de ingenieros.

Ayer mañana juró el cargo de corredor colegiado de Comercio, de esta plaza, nuestro particular amigo don José Desfilis Barberá.

UN MILLÓN DE BARAJAS
desde 1.75 en adelante
Grandes descuentos por docenas
KIOSCO MODERNO
P. Emilio Castelar (frente a casa Ernest Ferrer)

PARA "EL PUEBLO" Nuestras crónicas de la guerra

Frente al éxito del momento

El pueblo tiene derecho a que se le cuente bien el desarrollo de los acontecimientos africanos, este viejo pleito que hasta aquí no se vio claro. Enmarañado por cuantos pusieron mano en él, África no tuvo para España sino dolores y sacrificios...

Y dándole todo para Marruecos, gastando aquí lo más florido de su juventud y lo más saneado de su hacienda, España tiene derecho a que se le diga claro, cuál es la marcha de estos asuntos; sin florituras ni rodeos. El no decirle la verdad muchas veces, despistó a la opinión, desconcertó a los que se interesaban por la marcha de nuestra intervención aquí como protectores, y terminó aburriendo a todos.

A esto se debe que España acoga ya los triunfos africanos un poco fríamente. Diríase que recela, que desconfía de verse libre, al fin, de larga pesadilla...

Hubo en principio una falta de preparación y propaganda del problema. Carecíamos de léxicos, de gente preparada y apta para tomar las riendas de una empresa de la magnitud de este protectorado, cuya finalidad e ideología no alcanzaban a más de cuatro de los que hablaban de acometerlo... Y así fué todo.

Pocas veces en Europa, cuando ésta corría en brazos de la civilización, era un foco de piratas y anarquía. Muchos barcos europeos fueron apresados en estas costas. El espíritu bélico de estas gentes era una amenaza constante acrecentada en los últimos tiempos por la evolución panislámica. Los sultanes eran impotentes para contener la avalancha y el imperio se hundía preso en las redes de ese estado anárquico... España estaba demasiado cerca de todo esto y por mil razones históricas y de seguridad inclusive, fué la designada, con Francia, para acometer la empresa civilizadora del Norte africano.

Manos inhábiles intervinieron en la confección de los tratados y delimitación de las zonas y así nos dieron lo peor: el terreno más duro, el menos productivo, el más inhóspito y rebelde. Nos dieron el Rif, que aunque de suelo rico por sus minas, según se sabe, no puede valer nunca lo que la sangre fidalga que en él se ha vertido... Francia quedábase con extensas zonas llanas, ricas y fértiles, con las mejores ciudades del imperio... Lo que ahora nos sucede, lo que nos lleva costado África, hay que agradecerlo a quienes en el terreno diplomático así supieron defender los derechos de España...

Y, sin embargo, así ha sido. Ganados en ataque brioso por las vanguardias de las columnas Saro y Fernández Pérez aquellos objetivos, las jarcas y la legión pudieron bajar al poblado de Axdir en su parte de la playa, razzar a su antojo los adueros, llevarse de allí la biblioteca de Abd-el-Krim—más de setecientos volúmenes, turcos en su mayoría—, víveres, gallinas, enseres...

Con la misma facilidad replegaron estas fuerzas a las posiciones que dominan Axdir, aún no fortificado, hasta que se planeó que es lo más conveniente, pues se estima que, teniendo dominado el poblado, por el fuego de nuestros fusiles—La Rocosa, y Amekran y Yebel Sedun rodean parte de la cabilia—no será preciso fortificar sino algunos puntos/más, que aún no se han determinado.

La verdad en este caso, es decir al país que el golpe de efecto dado con nuestra entrada en Axdir, puede y ha de tener una saludable repercusión en todo el imperio, que servirá para que nuestro prestigio recobre su preponderancia y para que las cábilas—muchas de ellas espectadoras siempre de la marcha de los acontecimientos—se inclinen al lado de España. Esto ya es bastante para hacer variar muy favorablemente para nuestra causa la faz del problema, tan cubierto de nubes amenazadoras hasta hace poco.

La verdad es también que hay que colocarse en un justo medio para apreciar la magnitud de la empresa llevada a cabo entrando en el corazón de un territorio cuyos moradores lo habían creído inexpugnable, y el alcance que este golpe puede tener en la marcha general del problema; pero sin dejarse llevar ni por un pesimismo a que no dan lugar los hechos actuales ni a un optimismo muy propio en las horas en que sonríe el triunfo. En un justo término está la virtud.

Los pesimistas tienen que tener en cuenta que ya la huida de Abd-el-Krim de su propia casa, sin defenderla apenas, implica una derrota ante las cábilas que le seguían diegamente; y que la decisión de España a atacar de frente supone ante esos mismos cabileños que España está decidida a imponer ya autoridad del Maghzen, que es el único Gobierno posible dentro de la zona que los tratados fijaron.

Los optimistas, deben igualmente tener en cuenta para no dejarse arrastrar por los impulsos de sus entusiasmos en esta hora solemne, que aún queda mucho por hacer y que tenemos un frente más ahora: el de Alhucemas.

En una palabra: la entrada en Axdir el dominio que sobre él se ha conseguido, resuelve el problema de África? Los que saben que este problema es muy complejo; los que seguimos paso a paso desde hace muchísimos años la evolución de la política marroquí y la gran conmoción sufrida por la intervención en ésta de muchos elementos extraños, bien sabemos, como ya lo ha declarado el Gobierno, que esto no es sino la reducción del problema a un plano más favorable, encarrilándolo por cauces mejores que nos irán facilitando más holgadamente llevar la paz a muchas regiones hasta aquí rebeldes e ir laborando porque Marruecos no siga siendo para España una hemorragia...

LOPEZ RIENDA.

Melilla, Octubre.
(Prohibida la reproducción.)

“Aquest diantre de sabatots!”

Weils, ha triunfado en el mundo entero como novelista. Pocas veces, el nombre de un escritor ha dado la vuelta al planeta tan gloriosamente como el del gran narrador inglés.

Sus novelas han sido traducidas a todos los idiomas cultos. Hace ya tiempo que fueron traducidas muchas de ellas al castellano y lograron un gran éxito de público.

Hace poco, ha aparecido en catalán, un escrito de Weils, de género distinto a los hasta hoy conocidos. En la versión catalana lleva el título de «Aquest diantre de sabatots!»...

No se trata de una novela, sino de un pequeño folleto de carácter socialista, en cuyas breves paginas se pone de manifiesto el genio de su autor. No es la primera vez que Weils siente la preocupación social (y aún me atrevo a decir socialista) en sus producciones literarias; basta citar el magnífico y característico ejemplo de su novela «El Ensueño», recientemente puesta en lengua castellana por Fernando Vajera. La novedad que ofrece «Aquest diantre de sabatots!», es la de ser un escrito puramente socialista, redactado con la intención de difundir y propagar el socialismo, y al propio tiempo, definirlo sentimentalmente.

Para ello, no ha necesitado Weils acudir a recursos filosóficos. Su socialismo, no se basa en doctrinas económicas, sino en vibraciones sentimentales. Por eso es cálido y amoroso; porque le nace del corazón, si se me permite incurrir en tan manido y vulgar error fisiológico.

Con tales antecedentes, se comprende que la obra de Weils ha de tener una gran eficacia y una enorme popularidad, por cuanto su propósito es convencer por la emoción y no por el razonamiento. Acaso uno de los más grandes errores del socialismo científico, ha sido el ser demasiado intelectual para que las «clases populares» lo comprendieran y lo abrazaran. «Aquest diantre de sabatots!» sigue una tendencia completamente opuesta, y a ello (y a su brevedad, claridad y sencillez) se debe el gran éxito de crítica y de venta que está logrando.

La traducción es immejorable. Se debe al esfuerzo de V. Roure y Torrent, uno de los escritores jóvenes más valiosos que cuenta Cataluña en la actualidad.

Y la edición, hecha por el semanario socialista «Justicia Social», que el propio Roure dirige, con vistas a poner el folleto al alcance de todos los bolsillos, es perfecta y verdaderamente popular.

¿Cuándo se imitará el ejemplo que nos dan los luchadores catalanes y daremos nosotros a nuestros trabajadores obras como las de Weils, que les consuelen de sus miserias y que les den energías para luchar por el advenimiento de días mejores?

ARTURO PERUCHO.

Asociación de la Prensa Valenciana
Se convoca a junta general extraordinaria para el martes 13 del corriente, a las seis de la tarde, para tratar de cuanto se relaciona con la construcción de casas baratas y continuar la discusión del nuevo Reglamento de la Asociación hasta dejarlo totalmente aprobado.

Valencia 9 de Octubre de 1925.
—El presidente, José María López,

ECOS

La caridad reglada, no es caridad
No puede admitirse como bueno ese limitadísimo criterio de la caridad reglada ni mucho menos que el ejercicio oficial de ésta quede a merced de normas tan rectas y tan estrechas, que resultan intolerables y que seguramente producirán pésimos efectos entre quienes fuera de Valencia se enteren de lo que ocurre.

La denuncia por nosotros formulada, ha sido la piedra de toque y ha determinado la intervención de la Asociación de Caridad, que vuelve por sus antiguos fueros y la del Alcalde señor Oliag, fijando bien claramente las atribuciones de la Alcaldía en el Asilo Nocturno de la calle de la Jordana.

El hecho por nosotros denunciado, no es el único ocurrido en el Asilo Nocturno y es indispensable que sea el último.

Para remediar este mal, decía anoche «La Voz Valenciana»:

«Al existir hoy una notoria dualidad de servicios, convendría que el actual Gobernador civil, al comprobar esa dualidad de dirección, que ninguna necesidad desatendida reclamaba, resintiera a la Asociación de Caridad esa gestión de socorro que con tanto celo y acierto ha realizado.

Es evidente que en su carácter de organización civil, dependiente del Ayuntamiento, la Asociación Valenciana de Caridad realiza una misión que no ha superado todavía organismo alguno y una misión de caridad, pero también una misión social profunda y eficaz, que dió, da y dará excelentes y públicos y evidentes resultados, y debilitar de cualquier modo la gestión de ella, bien restándole importancia o medios o servicios, o interviniendo inoportunamente en ellos, es, antes que hacerle un bien, acarrear perjuicios.

A la Asociación Valenciana de Caridad, que no ha negado jamás comida y albergue a ningún mendigo, desvaldido ó a un obrero sin trabajo que se presente a solicitarlos; que en aguda crisis obrera prestó a las autoridades servicios importantísimos, le basta con una pareja de municipales y otra del Cuerpo de Seguridad y la asistencia de los señores Gobernador y Alcalde, para acabar con el pordiosero callejero y ese extraordinario problema de la mendicidad, que actualmente piensan, sin duda, las autoridades, que está reclamando la intervención de tantas personas y la colaboración de organismos nuevos.

Lo mejor sería volver a como se estaba, que no se estaba mal, y aún podía estar mejor, de otorgar a la Asociación Valenciana de Caridad el apoyo franco y electivo que se merece.»

El Asilo Nocturno, en manos de la Asociación de Caridad y con la jurisdicción de la Alcaldía, ya que de Valencia es la propiedad del refugio a que nos referimos, estaba en las mejores manos. Mientras así se desenvolvía, no se negaba a nadie albergue allí.

La caridad que se reglamenta, la caridad que se limita, la caridad que se somete a normas tan injustas, como son negar un cojito nocturno al que lo necesita, lanzándole a la calle, no es caridad.

El Asilo Nocturno está creado para recoger en él durante la noche a cuantos necesitan ese refugio, sin preguntarse quiénes son, de dónde vienen, a dónde van y si esquivaron hace meses ó no acogidos en el mismo. Lo que allí van, son los que no tienen dónde dormir.

Ya sabemos, y no es preciso que nadie lo tome como base de una actuación para justificar medidas restrictivas, que a esa clase de albergues acuden gentes maleantes, anormales, etc., a las que no se debe permitir que en ellos permanezcan. Nada más fuera de razón. El personal que en esos albergues se cobija, es varío y no está compuesto de poderosos, sino de necesitados, y a éstos, sean quienes sean, es a los que hay que recoger.

Ya que de este asunto hablamos, consignaremos que en ese albergue municipal no ha podido recogerse un pobre poeta, a quien todos conocen por sus extravagancias y extravíos, Nicolás, y hasta se nos asegura que en alguna ocasión se le llevó detenido como quincenero.

Renunciemos a relatar más casos, pero por el buen nombre de Valencia, por el prestigio que en España tiene, como ciudad caritativa, que jamás negó su concurso al menesteroso, que de una vez para siempre quede definida y vigente en toda su antigua independencia y con la debida autonomía la Asociación Valenciana de Caridad.

El tránsito rodado - ¿Se va a imponer de veras el ancho de las llantas?
Falta poco más de dos meses y medio para que se ponga en vigor la real orden de 15 de Octubre de 1923, referente al ancho que han de tener las llantas de carros y carretas que circulen por los caminos a partir de 1.º de Enero del año 1926.

En efecto, en dicha disposición se señala un plazo que terminará el 31 de Diciembre de 1925, «para poder seguir utilizando los vehículos con llanta de ancho inferior a ocho centímetros que se autoriza para los carros y carretas de tracción y nueve en las delanteras para los de dos ejes.

El Poder público, teniendo en cuenta las dificultades de hacer adaptar a la legislación una disposición de tanta transcendencia para el tránsito rodado, ha concedido un plazo de gran amplitud a concedido un plazo de gran amplitud a fin de no lesionar intereses si se exigía rápidamente la transformación de los vehículos.

Con este motivo el general Gobernador civil publicó en el «Boletín Oficial» de

20 de Mayo de 1924 una circular, de la que reproducimos el siguiente extremo por ser el más importante:

«Siendo conveniente que con anterioridad a la expresada fecha del 31 de Diciembre de 1925 vaya efectuándose paulatinamente la transformación necesaria de las llantas, a fin de evitar el conflicto que sobrevendría, en caso contrario, al tener que prohibir la circulación en 1.º de Enero de 1926 de los vehículos que no presenten en sus llantas los anchos mínimos reglamentarios; si además fuera insuficiente el número de los que si los alcanzan, he acordado dirigirme, por medio del «Boletín Oficial», a todos los alcaldes de la provincia, a fin de que recuerden a los constructores de vehículos ordinarios las disposiciones vigentes en cuanto a dimensiones de las llantas, así como la conveniencia de que comiencen en plazo breve a cumplir las que han de regir desde 1.º de Enero de 1926, insertos, como queda dicho, en el «Boletín Oficial» de 17 de Octubre de 1923, del que deberán exhibirles un ejemplar, para su lectura; previniéndoles que, una vez enterados del contenido de las disposiciones de la real orden de 13 de Octubre de 1923, quedan obligados a dar cumplimiento, por escrito, a la autoridad municipal, de todas las reformas que practiquen en las ruedas de los vehículos ya sea por sustitución de las antiguas ó por reparación de las mismas, describiendo las dimensiones de aquéllas y sus llantas, con expresión del número de ejes del carro, y declarando, en síntesis, si las ruedas que en lo sucesivo salgan de sus talleres satisfacen ó no las condiciones que deberán regir desde 1.º de Enero de 1926, habiéndose dispuesto este Gobierno a exigir la mayor responsabilidad por falta de cumplimiento de las prevenciones anteriores, a fin de reducir en lo posible y en breve plazo una de las causas principales, en esta provincia, del deterioro de los pavimentos de carreteras.»

Ignoramos si en el tiempo transcurrido desde la publicación de la circular gubernativa se habrá notificado a los alcaldes, por los industriales constructores de carros, las reformas que hayan realizado en las ruedas, caso de que las hayan hecho...

De aquí que creamos indicado se requiera a los alcaldes para saber a qué atenerse, pues sospechamos que para el 1.º de Enero próximo continuarán las cosas como están. Y entonces se pedirá una prórroga, por aquello de que no han bastado años para ponerse dentro de la legalidad.

El servicio de Correos en el Palacio de Comunicaciones

Los lectores de EL PUEBLO conocen perfectamente la forma en que funcionará este servicio de Correos en el nuevo Palacio de Comunicaciones a partir del lunes 12 del actual. Ha sido este periódico el único que dedicó a este asunto una información detalladísima acerca del local, distribución de sus servicios y forma en que se prestarán.

Sólo para que sirva de segura guía al público, le recordaremos que en el vestíbulo del nuevo edificio podrá adquirir los sellos que necesite, y en el hall central, los negociados de Giro Postal, Lista, Valores declarados, Certificados, Cartas del interior y Certificados del servicio internacional.

La puerta del chaffán de la calle de Alfredo Calderón y Sagrarro de San Francisco, da acceso a los negociados de Paquetes postales, Impresos certificados, Apartados oficiales y Casilleros americanos ó Apartados particulares; así mismo se encuentra el despacho del jefe del servicio y admisión de correspondencia urgente.

En el piso entresuelo, está la Caja postal de ahorros.

En el piso principal, se encuentran los despachos de los jefes y demás alto personal.

Finalmente, por la puerta de la calle de Alfredo Calderón se pasa a la Cartería y a los Peatonales.

Es de advertir, que como todo el servicio se prestará desde el día 12, se quasarán los locales donde hoy se encuentran las oficinas de Correos con la salida de la última expedición de mañana domingo.

La Administración nos ruega recomendemos al público y supliquemos al comercio en general, que dada la proximidad del Palacio a la estación del Norte, deposite toda su correspondencia en el nuevo edificio, pues no teniendo razón de ser la Estafeta de la estación, más que como de verdadero acance, se restringirán muchos servicios que hoy presta aquella oficina, ya que en la principal se pueden efectuar en forma menos penosa para el personal y de mayor perfección para el público.

Ayuntamiento de Valencia
Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de dos caballos de fuerza con destino a taller de ebanistería, en la casa número 33 de la calle de Azcárraga, por don Gregorio Albelda, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 24 del actual mes.

Valencia 6 de Octubre de 1925.—
El Alcalde, Oliag.

Dr. Juan Benavente
VIAS RESPIRATORIAS

Figuras de la colonia
Colonia Blasco Ibañez
Doña Remedio

Una estrella rasga el terciopelo del manto celeste y luce como una visión química, dejando tras sí una herida de plata que cicatriza misteriosamente. Desde la terraza de la Casa colonia, unos ojos de mujer han seguido a la estrella y han quedado estáticos al contemplar la grandiosidad de un nocturno agosto. Un suspiro escapa de su pecho y va tras la estrella que luce. Canta la noche sus múltiples sonatas; habían las acacias con su torbellino de aguas, de misterio, de perfume y de nostalgias, dicen los árboles y las cosas, fisonoma la luna, asoma su disco de pajizos acarada.

Nace el día riendo como ríen las almitas de las niñas que han abandonado el lecho con diligencia desusada. Corren por el patio como polada en rebeldía. En la aljura de sus trajectos, son como gaviotas sobre un mar de espumas. Todas de blanco, uniformadas, saltan y corren derrochando energías que el oxígeno y la alimentación sana y abundante les dio. Cesan sus juegos para correr hacia doña Remedio, que, también vestida de blanco, únese al grupo como una hermanita mayor. Pronto reanudan sus juegos y sus cánticos, formando un grupo simbólico de Amor y Fraternidad.

La sala destinada al dormitorio de las niñas es rectangular. Las camitas, a ambos lados, todas iguales y todas limpias, dan la impresión de un cuartel que cobijara ángeles. Las paredes enjambalgadas de blanco, dan luminosidad a la estancia. Las ventanas, entreabiertas, dejan paso a un raudal de luz. Son las nueve de la noche y las niñas duermen. Reposan dulcemente. Sobre la alfombra de las sábanas, las cabezas de cabellos rubios como los rayos del sol, ó negros con tonalidades azuladas, tejen fantasías de sueños químicos. Entre todas, una de ellas. El sol, con su ignea caricia, ha lastimado a la hermosa. La fiebre le hace desvariar. Dos nombres pronuncia y en ellos pone su alma. ¡Madre! ¡Doña Remedio! Su madre está lejos, pero otra madre acude solícita y presurosa: es doña Remedio que veja. Junto a la niña que deforma, es como un ángel que la preserva del enemigo. Abre los ojos la niña y sonríe a su maestra. La fiebre puso en sus ojos un brillo metálico, fosforescente. La cabeza le arde. Pide besos y pide cariño. Besos y cariño le prodiga doña Remedio, porque su misión en el mundo es prodigar el bien. La niña se siente mejor. Levanta el esbozo y sus manecitas, como dos lirios blancos, acarician a la maestra. «Cuénteme un cuento, doña Remedio», dice la enfermita.

—Era una vez un príncipe rubio, de ojos azules... La niña arrebujase entre las sábanas y cierra los ojos. Doña Remedio prosigue el cuento. La enferma sigue con su imaginación el camino ilusorio de la bella narración. El sueño le rinde. Y entonces, unos labios de mujer que no conoció otro amor que el de sus alumnas, pone en la mejilla del ángel que sueña unos besos cálidos, amor de sania, mientras sus ojos se humedecen y en su pecho ahoga un suspiro.

Ha regresado la colonia, después de un mes en Buñol. Una vez más este pueblo hidalgó, tuvo para los alumnos de la escuela laica de Valencia, sus diferencias y sus amores. Buñol es único, y por ello nos congregamos los valencianos. Queda en silencio la Casa colonia, volaron los pajarillos que cobijó unos días y que llevaron a ella la alegría candorosa de la infancia. Un mes ha durado la fiesta, pues no otra cosa es para niños la colonia escolar. Fiesta de luz, de aire, de sol, fiesta de salud, pues a por salud fueron a Buñol, y allí la encontraron en la alegría de sus paisajes, en el cántico de sus aguas, en el reír del viento y en el beso del sol. Eso es Buñol para nuestros hijos. Y ahora otra vez a la escuela, a estudiar, a ser buenos para que al año próximo, cuando vuestros cuerpecitos necesiten del ejercicio al aire libre, los hombres buenos aportarán nuevamente pesetas para que vosotros podáis disfrutar de unos días como los que habéis pasado junto a vuestros profesores, que tanto os quieren y a quienes tanto debéis.

JOAQUIN BRURE PEREZ.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

En el sorteo verificado hoy ante el notario del ilustre Colegio y distrito de esta corte, don Cándido Casanueva, sustituto de don Modesto Conde y Caballero, por enfermedad de este señor, de las obligaciones correspondientes al vencimiento de 15 de Noviembre próximo, han resultado amortizadas las siguientes:

- 1.700 OBLIGACIONES ESPECIALES NORTE 6 POR 100.
Números: 101 a 200; 17.501 a 600; 43.701 a 800; 48.601 a 700; 49.901 a 50.000; 50.601 a 700; 72.901 a 73.000; 81.401 a 500; 89.201 a 300; 98.601 a 700; 112.001 a 100; 117.701 a 800; 138.401 a 500; 148.301 a 400; 149.801 a 900; 155.501 a 600, y 109.501 a 600.

Los poseedores de estas obligaciones podrán efectuar el cobro de su importe desde el 10 de Diciembre del presente año, a razón de 500 pesetas, en la forma y puntos que a continuación se expresan, con deducción de los impuestos establecidos por el Gobierno sobre la prima de reembolso:

- EN MADRID: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa (Lealtad, 1).
EN BARCELONA: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.
EN VALENCIA: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.
EN BILBAO: En el Banco de Bilbao.
EN SANTANDER: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.
EN VALLADOLID, LEON, ZARAGOZA Y SAN SEBASTIAN: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

Y por último, en las sucursales, agencias, y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y en todas las sucursales del Banco de España.

Madrid 28 de Septiembre de 1925.
—EL SECRETARIO GENERAL DE LA COMPANIA, Ventura González.

Anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid» el 7 de Octubre de 1925.

Sociedad Cooperativa El Ejemplo
Se convoca a los señores socios para la junta general ordinaria que se celebrará mañana domingo, a las diez y media de la misma, Orden del día, en tablilla.

En el sorteo verificado hoy ante el notario del ilustre Colegio y distrito de esta corte, don Cándido Casanueva, sustituto de don Modesto Conde y Caballero, por enfermedad de este señor, de las obligaciones correspondientes al vencimiento de 15 de Noviembre próximo, han resultado amortizadas las siguientes:

10 de Diciembre próximo, han resultado amortizadas las siguientes: 2.900 OBLIGACIONES VALENCIANAS NORTE 5 y 1/2 POR 100.
Números: 12.801 a 900; 20.501 a 600; 20.901 a 21.000; 41.201 a 300; 43.301 a 400; 50.601 a 700; 52.901 a 53.000; 62.901 a 63.000; 74.401 a 50.000; 94.601 a 700; 97.001 a 100; 112.701 a 800; 119.401 a 500; 125.501 a 600; 134.201 a 300; 143.601 a 700; 152.401 a 500; 157.301 a 400; 162.501 a 600; 165.101 a 200; 169.501 a 600; 194.101 a 200; 223.201 a 300; 239.901 a 240.000; 240.501 a 600; 277.001 a 100; 285.301 a 400; 297.601 a 700; y 299.901 a 300.000.

Los portadores de estas obligaciones podrán efectuar el cobro de su importe desde el 10 de Diciembre del presente año, a razón de 500 pesetas, en la forma y puntos que a continuación se expresan, con deducción de los impuestos establecidos por el Gobierno sobre la prima de reembolso:

- EN MADRID: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa (Lealtad, 1).
EN BARCELONA: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.
EN VALENCIA: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.
EN BILBAO: En el Banco de Bilbao.
EN SANTANDER: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.
EN VALLADOLID, LEON, ZARAGOZA Y SAN SEBASTIAN: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

Y por último, en las sucursales, agencias, y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y en todas las sucursales del Banco de España.

Madrid 28 de Septiembre de 1925.
—EL SECRETARIO GENERAL DE LA COMPANIA, Ventura González.

Anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid» el 7 de Octubre de 1925.

Sociedad Cooperativa El Ejemplo
Se convoca a los señores socios para la junta general ordinaria que se celebrará mañana domingo, a las diez y media de la misma, Orden del día, en tablilla.

DEPORTES

COMENTOS FUTBOLÍSTICOS

Cubells y su apoteosis triunfal

Si la vida nos proporciona momentos de sana alegría; si la ventura tiene para nosotros alguna vez un gesto esperanzado, si la suerte nos depara por nuestro bien una sonrisa de franco optimismo, plenitud del alma de dulzura y bienestar, es que ha sonado para nosotros, en el reloj de los tiempos, el momento de alguna compensación. La vida es demasiado cruel para producir algún goce sin que se le haya rendido el tributo que por ley natural se le debe. Por lo mismo, cuando un hombre recibe el homenaje franco, cordial y sincero a la vez, que cierto sector le dedica espontáneamente, es señal indudable de que sus merecimientos se compaginan y corren parejas con la calidad del festejo con que se le obsequia. Eduardo Cubells, nuestro gran futbolista, está en plena apoteosis de triunfo. Sus éxitos personales, nos han llenado el alma de un júbilo intenso, ya que, este jugador representaba en el once nacional, a la Valencia deportiva, que estaba segura de que al depositar su confianza en él, lo había hecho en el mejor de sus defensores.

Al fondo, la Moncloa, el bello paraje madrileño, y más lejos aún, El Pardo, la residencia cortesana, testigo mudo de las intrigas del tiempo de los favoritos y de los monarcas que no sabían reinar. En medio de aquella muchedumbre apiñada en los amplios graderíos del Stadium, un grupo reducido de valencianos esperaba ansioso el momento del triunfo seguro de Cubells. Lo esperaba, porque él lo había dicho momentos antes y los allí reunidos, plenamente convencidos de ello, sonrieron ante el éxito que se avecinaba. Salieron los equipos... y hubo ovación para todos... pero de las bocas de los deportistas madrileños, sólo salía esta pregunta: —¿Quién es aquel interderecha? —¿Qué tal sería ese Cubells?—repetían, modificando el apellido del valenciano. Y éste empezó a jugar, y los valencianos comenzaron a chiflar entusiasmadamente como estábamos del juego de maravilla que despegaba nuestro jugador, hasta que éste cayó a tierra, ante la carga brutal de Quesada, que le obligó a no jugar más aquella tarde, en que su nombramiento de internacional fué surtido por los siguientes frases que pronunció Qjaya, el presidente del Comité Nacional: «Ha sido él que más ha jugado para el equipo: jugadores así, son los que precisamos.»

Y por ese arte tan suyo y por su gran conocimiento técnico, Cubells llegó a ser nombrado por vez primera jugador internacional.

Y Cubells contribuyó al triunfo del balompié español en los terrenos de Lisboa, Berna y Valencia, y la crítica periodística de estos países fué de opinión unánime al proclamar la grandeza del juego que en bien del once representativo de España desplegó nuestro primer internacional. Al despedirnos de él aquella tarde y al estrechar nuestra mano, Cubells nos aseguró con esa firmeza que da el convencimiento de su propio valer, que lucharía con todo su afán y contra todo lo que se le opusiese delante para conservar aquel prestigio alcanzado y que él había declinado siempre en honor de su club el Valencia y de la afición deportiva de acá. Vinieron los partidos en Bilbao y San Sebastián, y sus actuaciones fueron tan diáfanas y claras que lograron ahuyentar el peligro de los aires madrileños y de los chubascos gallegos, que parecían impedir el feliz éxito de su progresiva marcha ante el nuevo triunfo. Y en Viena, frente al más potente once que jamás luchó el equipo español, Cubells fué el artífice material de la victoria al marcar aquel impecable tanto que valió a nuestro equipo seleccionado el más franco y ruidoso de los éxitos conseguidos después de aquellos memorables partidos de la olimpiada de Amberes.

Siguió a esta fecha un lapso, en el que la Prensa nos trajo malos augurios respecto a la confección del equipo que había de luchar contra el once magiar. Otra vez parecía soplar el aire de Guadarrama. De esto no hemos querido averiguar nada porque hártos tuvimos con la lectura de los comentarios que la Prensa madrileña dedicaba a nuestro jugador valenciano.

Una sustitución nos parecía imposible, pero un cambio de lugar creímos se airearían a hacerlo. Por fin prevaleció el criterio honrado de los seleccionadores que, haciendo justicia a los muchos méritos contraídos por Cubells, no le hicieron ni la menor objeción y por quinta vez volvió a vestir el maillot rojo de los internacionales.

La Prensa toda, incluso la cortesana que tan injusta como indebidamente le trató en el anterior encuentro, ha proclamado las excelencias de su juego en sus crónicas. En fin, le ha consagrado como un delantero formidable y como único para ocupar su puesto.

Ayer, en el expreso de Barcelona, llegó a Valencia Eduardo Cubells. La junta de gobierno del club le acogió con el honor de su primer internacional, y siguiendo el orden del programa a la estación acudió una multitud de socios y deportistas valencianos que testimoniaron con su presencia el cariño que se le tiene en esta tierra, que es la suya.

Dejando para sucesivas crónicas algo de lo que Cubells nos ha dicho y piensa decirnos todavía, terminamos la de hoy testimoniándole desde estas columnas la expresión de nuestro más sincero afecto y la felicitación más entusiasta por los triunfos obtenidos, ya que en la persona de Cubells estaba simbolizada la afición deportiva de Valencia. Por ella nos dijo al marchar que lucharía, y ha cumplido como bueno. Los parabienes y festejos que recibe de éste, los tiene bien merecidos. Para Cubells, en plena apoteosis de triunfo, ha llegado el momento de las compensaciones. Sea bienvenido.

LINESMAN.

pesetas. Se advierte que no podrán concurrir al mismo más que los socios del Valencia.

Y además se organizará para el día 8 de Diciembre próximo un gran festival deportivo en el que el comité nacional impondrá, aprovechando este otro homenaje a Cubells, la corbata que acordó regalar a la bandera del Valencia F. C.

VALENCIA F. C.

Se pone en conocimiento de los señores socios, que los pases del mes de Octubre, necesarios para poder presenciar el partido de mañana, podrán retirarlos en las oficinas del club, Moratin, 6 y 8, hoy

EN MESTALLA

Campeonato de Valencia Club Natación de Alicante-Valencia F. C.

El gran match campeonico que mañana domingo han de celebrar los primeros equipos de los Clubs Natación de Alicante y Valencia F. C. ha despertado verdadero interés en la afición deportiva de nuestra ciudad.

El historial de ambos contendientes en cuanto se refiere a las luchas de campeonato, es excelente. El club Natación de Alicante siempre ha sido un temible rival para la conquista del título de campeón regional, que brillantemente ganó en la temporada 1923-24.

Es indudable, pues, que ambos aspirantes al título, realizarán mañana todos sus esfuerzos para conseguir la victoria y con ello los deseados tres puntos de ventaja en la clasificación.

CAMPO DEL ESPAÑA

Partido de campeonato entre el Levante y el España (Primeros equipos)

Mañana, a las tres de la tarde, en el campo del España, situado en el Calle de San Guillem, se jugará un interesantísimo encuentro de campeonato entre estos dos equipos.

El partido promete ser reñidísimo, porque ambos onces, que se ajinearán completos, apréstanse para la lucha, con entusiasmo, para adjudicarse la victoria y con ella los codiciados puntos.

La brillante forma en que se encuentra el Levante que, como se recordará, ha vencido recientemente, en partidos amistosos, al Natación, Gimnástico, Valencia y C. D. Castellón, determina que este equipo procurará sumar una victoria más. Pero, por su parte el España, de brillante historial y que en su haber cuenta con la posesión del título de campeón de Valencia, en 1923, y campeón regional en el 1922, así como el haber vencido en la pasada temporada, en campo ajeno, al Natación, Cartagena y Murcia (dos veces), y empatado en campeonato con el Valencia y con el Gimnástico últimamente, en partido amistoso, procurará vender cara la victoria y aun jugarla, ya que el entusiasmo sin límites de sus jugadores y las enormes reservas de energías de éstos,

pueden, en un momento dado, hacer surgir al España como el equipo sorpresa, que ha sido siempre para los favoritos.

Por todo ello, es lógico suponer que el match entre ambos equipos sea el más interesante y disputado de la jornada del domingo y el que promete, para el aficionado, una buena tarde, deparándole un magnífico encuentro.

STADIUM VALENCIANO

Campeonato local de clubs de futbol

Relación de equipos que juegan en el presente mes y número de partidos: Mercurio F. C., 4; C. D. Novillo, 5; Sport Club, 2; U. D. Micalet, 2; Serrano Sport Club, 2; U. D. Micalet, 2; Serrano F. C., 2; C. D. Suizo, 2; Centre Sport Valencià, 2; Masamagrell F. C., 2; Arenas C. D., 1; Olímpic C. D., 1; Lo Rat Penat, 1; C. D. Turia, 1; U. D. Puerto, 1; C. D. Colón, 1; C. D. Jai-Alai, 1; Peña Juventud Levantina, 1, y Rayo F. C., 1.

BOXEO

El gran Ricardo Alís boxeará en Valencia

¡Sí, señores! Ricardo Alís viene a luchar a Valencia. ¿Que quién es el valenciano que se atreve a tamaña empresa?... El viro Fernández, el gerente, el eje de los organizadores únicos en Valencia, que no vacilan en exponer una respetable suma de miles de pesetas sin afán de lucro, sino exclusivamente por y para que el noble deporte del boxeo, ocupe el lugar que le dan derecho los muchos campeones que ha dado esta hermosa tierra, tan pródiga en artistas y deportistas.

Es, sin duda alguna, Valencia la primera en esos aspectos, como lo es en las flores.

¿Qué otra región puede presentar más nutrido y variado ramillete que el que forman Benlliure, Querol, Sorolla, Blasco Ibañez, José Serrano, Giner, Cora Raga, Sirvent, Granero, Martínez, Chaves y otros mil en las diferentes manifestaciones del arte? ¿Por qué no se ha de completar tan hermoso ramo con la representación del deporte más viril que es el boxeo teniendo como tenemos unos Alís, Tomás-Tomás, Marco, Alós, Hilario Martín, Moral, Sinesio, etc... todos ellos campeones en sus diferentes categorías?

Eso es lo que han pensado los organizadores: por lo tanto la Prensa como el público están en la obligación, de prestarle su ayuda moral y material, ya que la obra de dichos organizadores se encamina a un fin tan noble, como es completar el ramillete de glorias valencianas, en todos sus aspectos.

Animo, pues, y a utilizar esta gran velada que será sin duda alguna, la de más grandes recuerdos en los anales del deporte en España.

K. O.

Peña Ciclista Excursionista



VALENCIA-CASTELLÓN-VALENCIA

- Ultima lista de inscriptos:
64.—Casimiro Gracia, de Valencia, sobre Diamant.
65.—Gabriel Cruz, de Castellón, sobre Dollar.
66.—Vicente Pascual, de Alicante.
67.—Miguel Gómez, de id.
68.—Alfredo Rufes, de Valencia, sobre Allalua.
69.—Manuel Martínez, de Alfara Almonacid, Benedit.
70.—José Saura, de Barcelona.
72.—Vicente Cebrían, de id.
73.—Manuel Torres, de Alicante, sobre Diamant.
74.—Antonio Torres, de Alicante id.
75.—Marcelino Ruiz, de Madrid, sobre Arcel.
76.—José Cones, de Valencia, sobre Arcmar.

Anoche quedó cerrada la inscripción para esta importante carrera. El número de inscriptos supera en bastante al del año pasado.

Continúa recibiendo donativos la comisión organizadora entre ellos 25 pesetas de la casa Gritzner, una magnífica pluma estilográfica de la casa Crumiere y cuatro tubulares de la casa Bergougnan.

EDICTO

Don Evaristo Piquer y Arilla, juez de primera instancia del distrito de Serranos de esta ciudad.
Hago saber: Que por auto de siete del actual, dictado en los de suspensión de pagos, que radican en este juzgado y secretario de don Adolfo Sirvent, a instancia del procurador don Enrique Mateu Pascual, en nombre del comerciante de esta plaza don Vicente Seguí Tarrasó, ha sido declarado en estado de suspensión de pagos y de insolvencia pro-

visional, el referido don Vicente Seguí Tarrasó, y se ha mandado convocar a junta general de acreedores, comprendidos en el pasivo del balance, que tendrá lugar en la Audiencia de dicho juzgado de Serranos, sito en el Palacio de Justicia, el día dieciséis de Diciembre próximo a las dieciséis.

Lo que se hace público por medio del presente, para los efectos que en derecho procedan.
Dado en Valencia a ocho de Octubre de mil novecientos veinticinco.—E. Piquer Arilla, el secretario, Francisco Soriano.



Y su triunfo ha sido rotundo, afirmativo, grande, y, sin embargo, no se le ha dado caracteres de acontecimiento.

Tratárase de otro jugador cualquiera del equipo español, y con las actuaciones tan formidables como las que ha tenido nuestro paisano, el éxito de Prensa hubiera sido sencillamente grandioso.

Y es que hay quien triunfa por su apellido, y quien triunfa por la irrefutable verdad de su gran juego.

Días atrás, faltando pocos para que Cubells se trasladara a Bilbao, adonde había sido llamado por el trío seleccionador, tuvimos unos momentos de amigable charra, en los que Eduardo nos expuso sus opiniones respecto a los acontecimientos que se avecinaban.

El gran jugador valenciano dudaba... no de sus fuerzas, ni de sus facultades, ni de su ciencia futbolística—él se sentía más fuerte y más domador de sí mismo que nunca—, pero había una corriente de franco favoritismo en las altas esferas deportivas, que a Cubells le hacía ver el horizonte obscuro, amenazador, como terrible presagio tormentoso.

Nosotros le hablamos francamente, animándole, con las frases más sinceras y sentidas que nos dictaba el aprecio en que le tenemos en casa. Cajo y continuamos paseando en silencio, mientras la tarde caía y el sol iba lentamente encendiendo las vivas luminarias del rojo apoteosis del ocaso.

De pronto, paróse ante nosotros, y nos dijo: —Yo os prometo, que el que quiera conseguir mi puesto, ha de cazarse muy bien las botas, pues yo voy a defenderlo caro... Nosotros reímos el gesto ingenuo de Cubells, pero también advertimos en su rostro, el firme propósito de mantener aquello que sus labios habían lanzado como si fuera un reto.

Y así pensando, hubo un momento en que sus palabras nos hicieron recordar aquella gloriosa tarde, en la que fuimos testigos de la consagración definitiva de este gran equipier. Madrid... primero de Mayo... tarde de sol radiante y de majestuosa luz. Una multitud, ansiosa de ver la lucha que se avecinaba, y un campo de deportes situado en el más bello rincón del mundo: el Stadium Metropolitano.

FUTBOL

El homenaje a Cubells

La Junta de gobierno del Valencia F. C. ha organizado, interpretando el sentir de los deportistas valencianos, los siguientes actos en honor de nuestro primer internacional Eduardo Cubells:

El lunes, día 12, a las nueve de la noche y en el hotel Ripalda, se celebrará un banquete al que asistirán todos los jugadores del primer equipo y los directivos.

El precio del cubierto es de 12,50

TEATRO PRINCIPAL
 COMPAÑIA DE ZARZUELA Y OPERETA ESPAÑOLA
Federico Caballé
 Primer actor y director
PEDRO SEGURA
 Maestros concertadores y directores
MANUEL CIVERA y GERARDO TOMAS
 Hoy sábado, a las 10 noche:
En Sevilla está el amor
 y
MARIA SOL
 Grandioso éxito
 Mañana domingo, a las 6 tarde, EL CHIQUILLO y MARIA SOL.—A las 10 noche, CHIQUILLO y MARIA SOL.

OLYMPIA LUNES 12 Octubre
ESTRENO
LA TIERRA PROMETIDA
 CREACIÓN DE
RAQUEL MELLER

Teatro Princesa
 Hoy sábado, a las 10 noche, gran festival en honor y asistencia del popular autor y maestro concertador valenciano, VICENTE PEYDRO, con motivo del 25 aniversario del estreno en este teatro de la obra CARCELERAS.
Les Barraques, Carceleras y La Reina Mora
 Tomará parte en esta función, el colosal primer actor, tan querido del público valenciano, PATRICIO LEON.
 Platea, 10 ptas. Butaca, 2. General, 0'60
 Mañana domingo, tres colosales funciones, a las 3'30, 6'15 tarde y 10'15 noches, con programas variados. ÚLTIMAS FUNCIONES de esta compañía.

Casa Vento
GRAO
 Hoy, cinco tarde, reapertura de esta casa, después de las grandes reformas efectuadas, destinándose la recaudación a ser ingresada en las cajas de jubilaciones y retiros para la vejez, de las **SOCIEDADES OBRERAS DEL GRAO**

Teatro Ruzafa
 Hoy, a las 9'45 noche:
SOLICO EN EL MUNDO
LA SUERTE
 Exito grande, éxito
ENCARNA, LA MISTERIO
 El éxito de la temporada
 Mañana domingo, tres funciones, a las 3'30 tarde y a las 10 de la noche, con extraordinario y variado programa.

ACADEMIA MARTÍ
 (FUNDADA EN 1881)
 Director: D. FERNANDO LAHIGUERA CUENCA
 PRIMERA ENSEÑANZA — BACHILLERATO — COMERCIO — INDUSTRIAS
 PREPARATORIO DE MEDICINA
 Excelentes resultados en todas las preparaciones. Profesorado titulado y competente. Se reciben encargos de matrícula oficial.
Cocinas, 5 y 7 (junto a la plaza de San Bartolomé)

APOLO
 Gran compañía lírica Luis CALVO
 HOY SABADO
 A las 10 noche:
EXITO COLOSAL
Doña Francisquita
 Principales intérpretes Felisa Herrero Emilia Iglesias y Emilio Vendrell
Butaca, cuatro pesetas
 Mañana domingo, a las 6 tarde, DOÑA FRANCISQUITA, por Felisa Herrero, Emilia Iglesias y Emilio Vendrell.
 Noche, a las 10'15, EL GATO MONTES, colosal creación de Pablo Gorgé.
 Hoy, de 4 a 7 tarde y de 10 a 12 noche, se despachará en contaduría.

Gran Restaurant Dancing Miramar
 ¡¡ Sorprendentes debuts de estupendas mujeres !!
 De seis a ocho: Aperitif tango :: Supertango, de diez a tres
 Cubiertos a 5 ptas., de 6 a 10 noche :: Permanente a la gran carta
 TELEFONO 3.090.

ESLAVA
 HOY, DOS FUNCIONES
 A las 6 tarde:
El paso del camello
 A las 10 noche:
¡Qué hombre tan simpático!

LÍRICO :: Lunes 19 Octubre
 ACONTECIMIENTO REGIONAL
LES BARRAQUES
 (ó una tragedia en la huerta valenciana)
 Según la zarzuela de D. Eduardo Escalante y maestro Peydró
 Inspirada página musical, escrita expresamente para esta película, por el maestro Peydró
 Nadie que se titule VALENCIANO, dejará de ver este sensacional estreno

Salón Novedades
 GRAN COMPAÑIA VALENCIANA
 dirigida por el primer actor
VICENTE BROSETA
 A las 6'30: CINE
 Choc de amor y ¡Encara viu!..
 A las 9'30: CINE
 ¡Encara viu!.. y El voler y l' amósio.
 A las 11'30: CINE
 La firma del testament y ¡Encara viu!..

EDEN BARCAS
 A las 4 tarde, SESIONES DE VARIETES y a las 10 noche:
 Grandes éxitos: Cingarita, Lolita Buendía, Mimosa, A. Cobos
 El éxito de los éxitos **CARMELITA PALACIOS** Estrella maquetista
 Ruidosas ovaciones **ESTRELLITA CASTRO** la más joven estrella española ::

LIRICO
 Hoy, a las cinco tarde y 9'15 noche:
La edad del petróleo
 Revista natural
PACTO SUBLIME
 Drama, cinco partes, por CHARLES JONES
Del abismo a la cumbre
 Dos jornadas, ocho partes, completa.—El más puzante de los dramas. El hijo de un millonario perdido, por el juego y el alcohol.—Una obra maestra de emoción.—Interpretada por GEORGE O' BRIEN
Rodando por el mundo
 Cómica FOX, en dos partes
 Semana próxima, LA VENGANZA DE CRIMILDA, continuación y complemento de «Los Nibelungos».
 NOTA.—Se despacha en CONTADURIA, para la gran sesión numerada, del domingo.

CAMPO DEL ESPAÑA
 (SITUADO EN LA CALLE DE SAN GUILLEM)
 INTERESANTÍSIMO PARTIDO DE CAMPEONATO
 PARA MAÑANA DOMINGO, A LAS 3'45 TARDE
LEVANTE CONTRA ESPAÑA
 (PRIMEROS EQUIPOS COMPLETOS)
 Por la mañana, a las diez, se celebrará el partido de campeonato entre las reservas de estos dos equipos, tomando parte el equipo de los «Invencibles»; y a las 8'30, lucharán las terceras.—Para ir al campo debe tomarse el tranvía núm. 6
 Por la tarde, y para comodidad del público, habrá servicio de autos
 PRECIOS: Entrada al campo, 1'60. Sillas pista, 1'25. Asiento preferencia, 2 ptas. Media entrada, 0'75.—Se expenderán localidades en el Salón limpiabotas de la calle de la Paz

PRECIOS SIN COMPETENCIA
José Nácher
 Almacén de tableros, chapas, maderas y asientos de todas clases.—Especialidad en chapas de fantasía
 ===== GUILLÉM DE CASTRO, 103 =====
 ::::: (frente a los tranvías de Torrente y Manises) :::::
 CALIDAD SUPERIOR GRANDES EXISTENCIAS
GENERO ESCOGIDO

ACADEMIA CALBE
 — Bachillerato — Ciencias — Letras —
 Oposiciones a ingreso magisterio.—Carreras especiales.—Profesores especializados en cada materia.—Se admiten encargos de matrículas oficiales
PLAZA DEL MUSICO GOMIS, 4, PRAI. (junto a Caballeros)

BATA-CLAN
 A las cuatro tarde SELECTO PROGRAMA de VARIETES - A las 10 noche, Hoy, éxito de la notable canzonetista Exito clamoroso de la genial maquetista
HERMINIA BALDO MONNA MY
 Hoy, éxito de la eminente estrella del baile, por primera vez en Valencia
LOLITA BALDO
 Exito sin precedentes de MARIA GOMEZ, bellisima estrella canzonetista

LOS CHICOS DE LA ESCUELA
 El célebre PITONTO, de «La Casa de la Troya», os volverá a hacer reír

CINE EL CID
 Hoy y mañana, últimos días de los PRIMERO Y SEGUNDO episodios de
El jinete misterioso
 la mejor serie de la temporada, por WILLIAM DESMOND
 El drama americano
La tormenta
 Y la cómica, de gran risa
¡Canta! ¡Canta!
 LUNES, un estreno extraordinario:
El misterio de una joya de Oriente
 seis partes, por el atleta ALDINI.—¡Estupendas aventuras de riesgo!

CAMPO DE MESTALLA
 Mañana domingo, a las 3'30 tarde:
CAMPEONATO CLUB NATACION DE ALICANTE
 Ex-campeón regional 1923-24
CONTRA VALENCIA F. C.
 Campeón regional 1922-23; 24-25
 Entrada al campo Ptas. 1'60
 Media entrada. 0'75
 Palcos. 12'00
 Asiento preferencia 2'00
 Taquillas: Barcelonina, 7, bajo. Despacho: Hoy, de 6 a 8 de la tarde; encargos todo el año. Mañana, de 6 a 8 tarde y domingo de 11 a 1 mañana.

MODERNO
 Perfumado con claveles por la perfumera 118
 Pepe Alba — Irene Barroso
 A las 6: LA FESTA DE SAN DONIS, UNA ACHUDA y SANC VALENCIANA — A las 9'45: SANC VALENCIANA, UNA ACHUDA y LA FESTA DE SAN DONIS.—A las 11'30: LA FESTA DE SAN DONIS, UNA ACHUDA y LA ORONETA DE PLATA.

SE ALQUILA
 en Monteolivete, 75, un local para taller ó fábrica, con una superficie de 330 metros de planta baja, cubiertos; 500 metros en piso, y un corral de 1.000 metros, de ellos, 200 metros cubiertos.
 Darán razón, en el mismo.

Foches y patos
 de la Albufera, Todos los sábados, de venta
CASA TORRENT
 Teléfono 557
 PLAZA REDONDA, 24, VALENCIA

CONCURSO GRATUITO
 Organizado por La Sociedad Nestlé
 Por cada 20 etiquetas blancas, de leche condensada LA LECHERA, ó cinco de harina lacteada NESTLÉ, de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria.
 Veinticinco recetas dan derecho a un bono numerado con tres cifras y 1.000 bonos forman una serie.
 Se otorgará una máquina SINGER paracoser, modelo número 101, de 1.115 pesetas, al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional, correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 15 K26, de 360 pesetas, a los nueve bonos cuyas DOS ÚLTIMAS CIFRAS correspondan a las del mencionado premio, y noventa relojes de pulsera de 35 pesetas a los noventa bonos, cuya ÚLTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho.
 Las etiquetas remitidas como impresos a la

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL.
 Compañía Caballé.—A las 10: En Sevilla está el amor y Maria Sol.
TEATRO APOLO.
 Compañía Luis Calvo.—A las 10: Doña Francisquita.
TEATRO RUZAFÁ.
 Compañía de zarzuela Pepe Angeles. A las 9'45: Solico en el mundo, La Suerte y Encarna, la Misterio.
ESLAVA.
 Compañía de comedia.—A las 6: El paso del camello.—A las 10: ¡Qué hombre tan simpático!

CALENTURAS REBELDES
 producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y maldades se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Belver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.
 Medicación por el intestino en enemas (lavativas).
 De venta en las principales farmacias y en la del autor, don B. Belver, calle de Sagunto, 87 y Guerrero, 85.

SALON NOVEDADES.
 Compañía valenciana de Vicente Broseta.—A las 6'30, 9'30 y 11'30: Comedias valencianas.
TEATRO MODERNO.
 Compañía de comedia de Pepe Alba. A las 6 tarde y 9'45 y 11'30 noche: Comedias valencianas.
SALON LA ROSA (calle de Chiapa, Grao.
 Compañía valenciana de V. Montestinos.—A las 6'30, 9'30 y 10'30: bonitas comedias en valenciano.—Todos los días cambio de programa.
LIRICO.
 Gran sesión de cine a las 8'30 y 9'15. Todos los días colosales películas

¡Preservativos!
 La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por escolaridad.
 Encuéstrales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azogue, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy, 30.

OLYMPIA.
 Sesión de cine de cinco a 9'15: Gran programa, con películas de estreno.
GRAN TEATRO.
 De 8'30 tarde a 12'30 noche: Grandioso y variado programa de cinematografía.
CINE IDEAL (Ruzafa).
 De 4'30 a 12'30: Grandiosa sesión de cine.

SOCIEDAD NESTLE
 Gran Vía Layetana, 41, Barcelona
Dr. Muñoz Carbonero
 MEDICINA.-RAYOS X
 CABLE DE LA RAE. NÚM. 87

GRAN TEATRO
 ¡¡ALERTA, PUBLICO!! Aprovechad todos las últimas proyecciones, hoy sábado y mañana domingo, para admirar el más grandioso acontecimiento cinematográfico
LOS DOS PILLETES
 1.ª época, y sabed que jamás podréis verla completa por ser totalmente imposible presentar en una sola sesión los 12.500 metros que mide, ya que se necesitarían, como mínimo, ocho horas para exhibirla completa.—Lunes próximo, estreno de la 2.ª época (final), 14 partes, ¡Interés culminante!—Hoy, a las 4'45 tarde y 9'15 noche: «Castillo histórico», comedia Gaumont, en 5 actos. Actualidades, curiosidades mundiales, en un acto. «Los dos pilletes», diez actos. «Sandalia, va de paseo», cómica, en dos actos.
¡EXITO CLAMOROSISIMO!
¡MONUMENTO DE ARTE!

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Barcelona

Llegan tres hidroaviones italianos.

Procedentes de Liorna, Niza y Marsella, han llegado a esta capital, amerizando en el puerto, tres aviones italianos, que están efectuando un raid en el Mediterraneo, para llevar el saludo de la patria a varias colonias italianas esparcidas en las ciudades bañadas por el mar latino.

Agrupación de servicios

Los ayuntamientos de Bordis y San Juan de Mollet, han acordado su agrupación, al objeto de servirse de un secretario común.

El indulto de Torruella

El presidente interino del Directorio militar, ha escrito a don Emilio Junoy una carta, en la que manifiesta que ha leído con gran interés el artículo que publicó sobre el indulto de Fernando Torruella, el reo de 1909, que ha envejecido en el penal de Figueras.

El complot de Garrat

Ha terminado el plazo dado a los letrados defensores de los procesados por el complot de Garrat, para que tomaran nota de las actuaciones realizadas por el juez que instruye la causa y formularan sus conclusiones provisionales.

Atropello

Esta mañana ha sido atropellado por un auto, Jaime Tarella, de 66 años, el cual ha resultado con lesiones graves.

Caida

Al descender de un tranvía, en el Paseo de Grecia, ha caído al suelo, fracturándose la base del cráneo, Eugenia Martínez, que fué curada en el Hospital Clínico, catificándose su estado de grave.

Cuestión de competencia

La autoridad militar se ha inhibido de entender en la causa que se seguía por tenencia de explosivos, contra tres individuos de la calle de Belver, pasando las diligencias al juzgado ordinario.

Reyería

En una barraca de la calle de Rosellón, rieron dos familias, resultando varios heridos.

Una denuncia

Ha sido presentada en el juzgado una denuncia por don Pedro Monaco Adrover contra un sujeto que le hacía constantemente peticiones de dinero, mediante amenazas de muerte, amenazas que habían tomado aspecto de verdad, por cuanto cada vez eran mas violentas, y dicho sujeto es capaz de cumplirlas por sus pesimos antecedentes.

La electricidad

Zaragoza.—El ingeniero director de la Compañía Eléctrica ha manifestado que ha disminuido la producción de energía a consecuencia del descenso del Gállego por efecto de la falta de lluvias.

Un radiograma del presidente del Directorio

En la Presidencia facilitaron esta tarde el siguiente radiograma del presidente del Directorio: «De Ceuta para Madrid.—General en jefe al presidente interino, a las 23 horas del día 8.

El regreso de Cabot y Samitier.

En el expreso de Francia llegaron el presidente de la Federación Catalana de Clubs de Football, señor Cabot y el internacional Samitier. Les esperaban numerosísimos aficionados. Cabot viene muy satisfecho de la actuación del equipo español, vencedor de Austria y Hungría. Ha manifestado que el segundo partido fué más difícil de ganar que el primero, por la dureza del juego húngaro.

Uzcudum en Barcelona

Ha llegado también Paulino Uzcudum que mañana por la noche se enfrentará con el campeón belga Delage.

Hallazgo de un cadáver

Comunican de Tarragona que en una plantarilla de desagüe en el mar se ha descubierto un cadáver en completo estado de descomposición.

Presentaba varias quemaduras en el cuerpo y la cabeza separada del tronco. Los criminales debieron desnudarlo y vestirlo después, pues no llevaba ropa interior. Vestía traje de pana.

Manifestaciones de Zamora sobre los partidos internacionales.

Zamora ha sido interrogado y ha expuesto sus impresiones sobre los partidos Viena-Budapest.

El Supremo de Guerra

Hoy se reunió el Consejo Supremo de Guerra y Marina para estudiar expedientes de ascenso y apertura de juicios contradictorios para la concesión de la medalla militar a varios jefes y oficiales.

El batallón del Infante ha llegado a Algeciras

Algeciras.—A las 8,30 de la mañana llegó un barco procedente de Ceuta, conduciendo al batallón expedicionario del Infante.

Se prepara el recibimiento en Madrid

Algunos periódicos preparan alocuciones patrióticas saludando a los soldados que llegarán mañana a Madrid.

La "Gaceta"

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones: Reformando dos artículos de la ley de Reclutamiento vigente en el sentido de que el número de los reclutas de servicio reducido en filas en infantería no exceda del 40 por 100 de la plantilla.

A Zaragoza

Esta noche marchará el general Magendí a Zaragoza, con objeto de representar al Gobierno en las fiestas en honor de las fuerzas del batallón del Infante.

Fleeta, aclamada

Cádiz.—Debutó Fleeta en el Gran Teatro, con «La Bohème».

Toma de posesión

La Audiencia territorial se constituyó esta mañana en pleno para dar posesión de la presidencia de la Sala primera de lo civil al magistrado Eduardo León Ramos, notable magistrado que ha desempeñado últimamente la presidencia de la Audiencia territorial de Valencia, en cuyo cargo demostró sus excelentes condiciones.

La corrida del 18 en Valencia

El representante de la empresa de toros de Madrid, ha marchado en el expreso de esta noche, habiendo dejado el cartel confeccionado para el día 18 en Valencia.

Destroyers franceses

Almería.—Fondearon dos destroyers franceses procedentes de Orán, y permanecerán dos días, marchando después a Alhucemas.

Rumor desmentido

Se desmienten los rumores circulados, según los cuales, se preparaba una combinación en el alto personal de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte de España.

El general Weyler

Procedente del Ferrol ha llegado a Madrid el capitán general del ejército don Valeriano Weyler.

Los festejos de otoño

Mañana darán comienzo en Madrid los proyectados festejos de otoño.

Las obras del teatro Real

Los alumnos del Conservatorio de Música y Declamación, instalados como se sabe, en el edificio del teatro Real, han comunicado que a consecuencia de las obras verificadas en el subsuelo en las proximidades del edificio, parece haber quedado resentido éste.

El abarataamiento de los precios de hierro

Con relación a la baja en los precios de los hierros, acordada por la Sociedad Siderúrgica de los Altos Hornos de Vizcaya, sea nuncia que la Compañía Transatlántica ha encargado ya dos buques de gran porte y que a fransmediterránea parece que acordará también la construcción de varias embarcaciones.

Manifestaciones de Magaz.

Cerca de las seis de la tarde llegó Magaz a la Presidencia, manifestando a los periodistas que no había nada nuevo de importancia.

De Tetuán

Pronto se instalará en Morro Nuevo un faro, cuyo emplazamiento será de cemento armado.

Ricardo Gans, ha muerto

A edad avanzada ha fallecido en Madrid Ricardo Gans. Era muy popular en Madrid.

La reunión del Directorio

A las ocho y media de la noche salió Magaz de la Presidencia antes de que terminara el Consejo del Directorio.

Marruecos

Según comunica el jefe encargado de la sección, sin novedad en toda la zona Ceuta-Tetuán, así como en Larache y Melilla.

Parte de guerra

Según comunica el jefe encargado de la sección, sin novedad en toda la zona Ceuta-Tetuán, así como en Larache y Melilla.

Lo que dicen que hace Abd-el-Krim

Larache.—Dicen de Tánger que se confirma que Abd el Krim ha ajusticiado a su cuñado Mohamed Ceciane, alias el «Pajarito», que actuaba como ministro de Negocios.

Artilleros franceses muertos por los rusos

Marsella.—Los pasajeros del paquete correo de Oriente han declarado que durante el sitio de la ciudad de Sueña, rebeldes drusos fusilaron a once artilleros franceses prisioneros, por negarse a disparar sus piezas contra los sitiados.

La apertura del Parlamento.

París.—La comisión de Hacienda de la Cámara, ha convenido por unanimidad en vista del gran número de asuntos que figuran en el orden del día de la próxima legislatura, debía convocarse Cámara para el día 27.

El acorazado "Paris"

Tojón.—El acorazado «Paris», al regreso de Africa, donde ha cooperado en el desembarco de las tropas españolas en Alhucemas, ha fondeado aquí hoy.

El regreso de Caillaux

París.—Mr. Caillaux desembarcará en Havre mañana por la mañana.

El abarataamiento de los precios de hierro

Con relación a la baja en los precios de los hierros, acordada por la Sociedad Siderúrgica de los Altos Hornos de Vizcaya, sea nuncia que la Compañía Transatlántica ha encargado ya dos buques de gran porte y que a fransmediterránea parece que acordará también la construcción de varias embarcaciones.

Manifestaciones de Magaz.

Cerca de las seis de la tarde llegó Magaz a la Presidencia, manifestando a los periodistas que no había nada nuevo de importancia.

De Tetuán

Pronto se instalará en Morro Nuevo un faro, cuyo emplazamiento será de cemento armado.

Ricardo Gans, ha muerto

A edad avanzada ha fallecido en Madrid Ricardo Gans. Era muy popular en Madrid.

La reunión del Directorio

A las ocho y media de la noche salió Magaz de la Presidencia antes de que terminara el Consejo del Directorio.

Marruecos

Según comunica el jefe encargado de la sección, sin novedad en toda la zona Ceuta-Tetuán, así como en Larache y Melilla.

Parte de guerra

Según comunica el jefe encargado de la sección, sin novedad en toda la zona Ceuta-Tetuán, así como en Larache y Melilla.

Lo que dicen que hace Abd-el-Krim

Larache.—Dicen de Tánger que se confirma que Abd el Krim ha ajusticiado a su cuñado Mohamed Ceciane, alias el «Pajarito», que actuaba como ministro de Negocios.

Artilleros franceses muertos por los rusos

Marsella.—Los pasajeros del paquete correo de Oriente han declarado que durante el sitio de la ciudad de Sueña, rebeldes drusos fusilaron a once artilleros franceses prisioneros, por negarse a disparar sus piezas contra los sitiados.

La apertura del Parlamento.

París.—La comisión de Hacienda de la Cámara, ha convenido por unanimidad en vista del gran número de asuntos que figuran en el orden del día de la próxima legislatura, debía convocarse Cámara para el día 27.

El acorazado "Paris"

Tojón.—El acorazado «Paris», al regreso de Africa, donde ha cooperado en el desembarco de las tropas españolas en Alhucemas, ha fondeado aquí hoy.

El regreso de Caillaux

París.—Mr. Caillaux desembarcará en Havre mañana por la mañana.

Vapor embarrancado

Ceuta.—En Punta Almina embarrancó esta mañana, a causa de una densa niebla que reina en el trecho, el vapor italiano «Caro» procedente de Grecia, con abundantisimo cargamento.

El viaje de Primo de Rivera a Alhucemas

Ceuta.—A las ocho de la noche de en el muelle del Comercio, el general Primo de Rivera embarcó en una lancha que le condujo al cañonero «Dato», salió con rumbo a Alhucemas.

Explosión a bordo de 17 muertos

Hamburgo.—Hicieron explosión a bordo del vapor «Haku-maru» 150 toneladas de películas cinematográficas noruegas.

Protesta por la guerra de Marruecos

París.—Como es sabido los jefes de los partidos han manifestado hace tiempo propósito de provocar una huelga general de 24 horas para protestar de la guerra de Marruecos.

El comercio del Midi protesta contra la Aduana española

Bayona.—Desde hace varias semanas Aduana española de Irún grava con impuestos suplementarios y elevadas tasas a las personas que llevan sobre sí mercancías nuevos comprados en Francia.

Artilleros franceses muertos por los rusos

Marsella.—Los pasajeros del paquete correo de Oriente han declarado que durante el sitio de la ciudad de Sueña, rebeldes drusos fusilaron a once artilleros franceses prisioneros, por negarse a disparar sus piezas contra los sitiados.

La apertura del Parlamento.

París.—La comisión de Hacienda de la Cámara, ha convenido por unanimidad en vista del gran número de asuntos que figuran en el orden del día de la próxima legislatura, debía convocarse Cámara para el día 27.

El acorazado "Paris"

Tojón.—El acorazado «Paris», al regreso de Africa, donde ha cooperado en el desembarco de las tropas españolas en Alhucemas, ha fondeado aquí hoy.

El regreso de Caillaux

París.—Mr. Caillaux desembarcará en Havre mañana por la mañana.

tiferamente conjuntos de enemigos

Se afirma oficialmente que se ha dado ya al contacto con las avanzadas españolas en el zoco el Seb.

Vapor embarrancado

Ceuta.—En Punta Almina embarrancó esta mañana, a causa de una densa niebla que reina en el trecho, el vapor italiano «Caro» procedente de Grecia, con abundantisimo cargamento.

El viaje de Primo de Rivera a Alhucemas

Ceuta.—A las ocho de la noche de en el muelle del Comercio, el general Primo de Rivera embarcó en una lancha que le condujo al cañonero «Dato», salió con rumbo a Alhucemas.

Explosión a bordo de 17 muertos

Hamburgo.—Hicieron explosión a bordo del vapor «Haku-maru» 150 toneladas de películas cinematográficas noruegas.

Protesta por la guerra de Marruecos

París.—Como es sabido los jefes de los partidos han manifestado hace tiempo propósito de provocar una huelga general de 24 horas para protestar de la guerra de Marruecos.

El comercio del Midi protesta contra la Aduana española

Bayona.—Desde hace varias semanas Aduana española de Irún grava con impuestos suplementarios y elevadas tasas a las personas que llevan sobre sí mercancías nuevos comprados en Francia.

Artilleros franceses muertos por los rusos

Marsella.—Los pasajeros del paquete correo de Oriente han declarado que durante el sitio de la ciudad de Sueña, rebeldes drusos fusilaron a once artilleros franceses prisioneros, por negarse a disparar sus piezas contra los sitiados.

La apertura del Parlamento.

París.—La comisión de Hacienda de la Cámara, ha convenido por unanimidad en vista del gran número de asuntos que figuran en el orden del día de la próxima legislatura, debía convocarse Cámara para el día 27.

El acorazado "Paris"

Tojón.—El acorazado «Paris», al regreso de Africa, donde ha cooperado en el desembarco de las tropas españolas en Alhucemas, ha fondeado aquí hoy.

El regreso de Caillaux

París.—Mr. Caillaux desembarcará en Havre mañana por la mañana.

Artilleros franceses muertos por los rusos

Marsella.—Los pasajeros del paquete correo de Oriente han declarado que durante el sitio de la ciudad de Sueña, rebeldes drusos fusilaron a once artilleros franceses prisioneros, por negarse a disparar sus piezas contra los sitiados.

La apertura del Parlamento.

París.—La comisión de Hacienda de la Cámara, ha convenido por unanimidad en vista del gran número de asuntos que figuran en el orden del día de la próxima legislatura, debía convocarse Cámara para el día 27.

El acorazado "Paris"

Tojón.—El acorazado «Paris», al regreso de Africa, donde ha cooperado en el desembarco de las tropas españolas en Alhucemas, ha fondeado aquí hoy.

El regreso de Caillaux

París.—Mr. Caillaux desembarcará en Havre mañana por la mañana.

Artilleros franceses muertos por los rusos

Marsella.—Los pasajeros del paquete correo de Oriente han declarado que durante el sitio de la ciudad de Sueña, rebeldes drusos fusilaron a once artilleros franceses prisioneros, por negarse a disparar sus piezas contra los sitiados.

La apertura del Parlamento.

París.—La comisión de Hacienda de la Cámara, ha convenido por unanimidad en vista del gran número de asuntos que figuran en el orden del día de la próxima legislatura, debía convocarse Cámara para el día 27.

El acorazado "Paris"

Tojón.—El acorazado «Paris», al regreso de Africa, donde ha cooperado en el desembarco de las tropas españolas en Alhucemas, ha fondeado aquí hoy.

TEATROS

Por exceso de original, aplazamos para mañana las revistas de los estrenos celebrados anoche en los teatros Eslava, Moderno y la inauguración de temporada del Salón Novedades.

TEATRO APOLO

¡Por llamarse Felisa!

Si señor, por llamarse Felisa y ser una gran actriz, se me ha escapado de una pluma el apellido de la gentil y notable pluma tiple Felisa Herrero, a la que bilisimamente Felisa Lázaro, al llamarla en el estreno de «El ama del bañador», que como en todas las obras que alcanza un éxito personalísimo la señorita Herrero.

TEATRO RUZAFÁ

«La suerte»

Con buen éxito estrenó anoche «La Suerte», sainete de los señores Alvarez Quintero, música del maestro Angel Barrios. La obra, como de los ingeniosos escritores sevillanos, entró en el público desde la primera escena, por la fidelidad del ambiente que rodea a los personajes y por el donaire de los diálogos. Graciosa, fina, los espectadores pasaron tres cuartos de hora deliciosos, riendo de buena gana las cosas de Chinozo, el pálido amoroso y castizo entre Estrella y Josselito Madroño y los incidentes de Salvita. La suerte es sencillamente la que sonríe en sus andanzas al mozo Madroño: se encuentra una ahuja, se lleva otra de inapreciable valor al enamorar a Estrella y gana en el juego, sin apuntar.

Conociamos «La Suerte» al estrenarse en Madrid y nos interesaba ver el partido que le sacaban los de Ruzafá. Basta decir que Pepe Angeles la ha puesto en escena, corriendo a su cargo el tipo más cómico, para reconocer que la interpretación fue un acierto completo. Anita Hernández, hacia honor al personaje de Estrella: una redundancia, de guapa y bien cocorada. Ella y Pepe Aparici, excelente actor, redicho y jactancioso, aunque sin más, dieron singular relieve a la simpática pareja. Angeles, admirable en el Chinozo, y con él la señora Alcácer, Roseliet y Garriga.

Teatro regional

Compañía de Antonio Viroque

El veterano y genial actor valenciano Antonio Viroque, saldrá el próximo lunes, al frente de la compañía por él formada y que dirige, con dirección a Algeciras, primer punto donde comienza la tournée de teatro castellano-valenciano que el señor Viroque ha organizado. Es demasiado conocido el nombre de este popular artista para garantizar desde el primer momento una sucesión de éxitos grandes y ruidosos, teniendo en cuenta que el aplaudido actor, con un acierto admirable, ha sabido reunir en su compañía los mejores elementos con que cuenta nuestro teatro regional, figurando en la lista nombres prestigiosos que triunfaron hace dos años en la Princesa (también bajo su dirección) y que en la temporada pasada, actuando en el Moderno, consiguieron acreditar este teatro. Aparte de esto, el señor Viroque, con su característico buen gusto, ha sabido elegir

obras y autores, tanto en el género clásico valenciano, representado por Escalante, Baledar, Busquet, Palanca, Capilla, Liern Ovara, etc., como en el repertorio moderno, figurando entre este último Alberola, Casajuana, Peris Celda, Mifiana, Soler Peris, Tallada, etc., es decir, lo mejorcito que cuenta actualmente nuestro teatro regional.

Más abajo leerán nuestros lectores la lista de la compañía y seguramente encontrarán justificados nuestros elogios. Es decir, se trata de algo muy serio. No lo que suele suceder muchas veces, que a pesar de que en el cartel anunciador los repartidos entre los actores, acaba siendo su labor un «camelo» o un bromazo de mal gusto, tanto que seguramente el espectador desearía menos eminencias y mejor trabajo.

Pero no nos apartemos de la compañía de Antonio Viroque, que es nuestro tema, maxime cuando no tratamos de molestar a nadie, sino poner de relieve las enormes condiciones de Antonio Viroque para organizar una compañía, como él lo ha hecho, que sin temor a que nos tachen de parciales podemos decir que es una de las más completas y más brillantes.

He aquí la lista: Actrices.—Milagros Baeza, Antonia Viroque, Concha Rubio, Luisa Sainz, Encarnación Ferrer y Consuelito Marzal.

Actores.—Antonio Viroque, Francisco Fernández, Ernesto Bru, Miguel Viroque, Enrique Guillén, José Benítez y Tomás Rodrigo.

Apuntadores, Tomás Viñas y Tomás Roig.

Como antes hemos dicho, empezarán a actuar el lunes en Algeciras, desde donde se trasladarán a Uldecona para trabajar los días 17, 18 y 19, pasando después a Carcagente y debutando el día 26 en el teatro Principal de Castellón, donde actuarán hasta principios del mes de Noviembre.

Después y continuando los compromisos y hasta final de este año, pasarán por Alcoy, Alicante y Amposta, debutando a primeros del próximo año en Barcelona, donde han sido ventajosamente contratados.

Están también ultimándose gestiones para Gandia, Játiva y otras importantes plazas.

Nada más queremos añadir a estas líneas, sino tan sólo nuestro ardiente deseo que triunfe como merece el señor Viroque y su inmejorable compañía y que los éxitos se cuenten por actuaciones.

NOTICIAS

Ayer nos visitó don Rosendo Roca, propietario de la carbonería establecida en la calle de Tomasos, núm. 23, bajo, para rogarnos hagamos público a sus clientes, que las participaciones que expendió de la Lotería nacional que llevan el número del billete 20.781 están equivocadas, pues el número del billete que posee es el 26.724. Si este último sale premiado se pagarán las participaciones aun cuando lleven el otro número que, repetimos, no es válido.

La Asociación de Ex asilados de la Casa de Beneficencia de esta capital, celebrará junta general ordinaria mañana, en el local de costumbre, a las diez de la mañana. Como se han de tratar asuntos de capital interés para la buena marcha de la Asociación, se encarece la asistencia de los socios.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes: Matadero general, 4.529,54 pesetas. Idem del Grao, 392,52. Idem del Cabañal, 272,15. Idem Benimámet, 16,66. Estaciones sanitarias, 979,23. Examen de substancias, 730,15. Circulación rodada, 875. Extraordinarios, 348,90. Bebidas, 3.249,10. Total, 11.893,25.

Se compran gatos para experiencias biológicas, Padre Jofre, 9.

La Asociación General de Representantes y Corredores de Valencia, por acuerdo de la sección permanente de la junta directiva, ha acordado que el lunes próximo,

día 12, con motivo de la Fiesta de la Raza no habrá sesión de Lonja.

Lo que hace público para conocimiento general.

Doctor Soler Burgos: Piel, secretas. Diarías: 9-11. Juan de Austria, 32.

Los convalecientes neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfo-Glico-Kola Doménech, Pí dase en todas las farmacias.

Acción Republicana

CASINO REPUBLICANO DE LA MISERICORDIA

Este centro celebrará junta general ordinaria mañana a las diez y media de la misma, por primera convocatoria, y a las once y media, por segunda, para la dación de cuentas y ruegos y preguntas.—La directiva.

EL CANTONAL

Celebrará hoy, a las nueve de la noche, por primera convocatoria, y a las nueve y media, por segunda, junta general ordinaria, para la dación de cuentas, nombramiento de contador y un vocal y dar cuenta del desarrollo de la matrícula de la escuela del curso actual.—El presidente, Domingo García.

TEATRALES

TEATRO DE LA PRINCESA

Hoy grandioso festival en honor y con asistencia del popular maestro concertador valenciano Vicente Pegdró para conmemorar el XXV aniversario del estreno en este teatro de su famosa zarzuela «Carcagente», completando el programa «Les barraques» y «La reina mora», en la que por deferencia al festejado autor desempeñará la parte de «Don Nuez» el gracioso primer actor Patricio León, estando invitadas a esta velada todas las sociedades valencianas. Precios, los de costumbre.

TEATRO APOLO

Esta noche, a las diez, se pondrá en escena el grandioso éxito de Felisa Herrero y Emilio Vendrell, «Doña Francisquita». Mañana domingo dos grandes funciones. A las seis tarde «Doña Francisquita», por Felisa Herrero, Emilia Iglesias y Emilio Vendrell, y por la noche a las 10,15, la formidable creación de Pablo Gorgé, «El Gato Montés». Hoy se despachará en contaduría para estas funciones.

OBRERAS

Obreros carpinteros La Unión.—Se convoca a junta general ordinaria para mañana, a las diez de la misma, en nuestro domicilio social, calle de las Almas, 13, principal, para discutir y acordar asuntos de gran trascendencia para la sociedad.—La directiva.

Sociedad de aserradores y afiladores mecánicos.—Se convoca a junta general ordinaria para mañana, a las nueve y media de la misma, con sujeción al siguiente orden del día: Lectura del acta anterior; asunto tribunal industrial; caso de los compañeros Hueso, Ros y Noguera; expulsión de dos socios; tratar del ingreso en la Federación de la Edificación, y proposiciones de la directiva sobre la corona de la sociedad y sobre los turnos de aspirantes y de los parados.

De verdadero interés son todos los asuntos a tratar en esta Asamblea, y por ello confiamos en que todos sabréis cumplir con vuestro deber, acudiendo a ella para que su gestión sea lo más acertada posible.—La directiva.

Dependientes peluqueros-barberos.—En reunión general celebrada por esta sociedad en el día de ayer, se acordó desear por unanimidad las bases de trabajo acordadas por la delegación local del Consejo de Trabajo, en vista de que esta sociedad ha elevado recurso al Ministerio del Trabajo, y no acudir al trabajo si los patronos abrieran los establecimientos los domingos.—La directiva.

TAUROMAQUIA

La novillada de mañana

Mañana domingo se verificará una novillada, en la que se lidiarán seis novillos-toros, defectuosos y desecho de hienra, pertenecientes a la ganadería de don Vicente Martínez (hoy de sus hijos), del Colmenar Viejo, por los diestros Lorenzo Franco, Manuel del Pozo (Rayito) y Julio Mendoza, de Caracas, que tan grata impresión produjo al público en su última actuación en esta plaza.

Ayer se vieron muy animadas las oficinas de la plaza por la retirada de encargos. La corrida empezará a las tres y media.

El ganado estará expuesto en los corrales de la plaza esta tarde.

Festival taurino

Entre los muchos festejos que se verificarán el próximo lunes, para solemnizar la Fiesta de la Raza y día del Pilar, figura el gran festival que una Peña de «maños» ha organizado, cuyos beneficios se distribuirán entre los pobres de Zaragoza y Valencia.

El programa no puede ser más atractivo.

Los famosos Charlot's zaragozanos «pomo», Lavisera y su Botones, harán su debut, matando tres becerros de una ganadería andaluza, dando a conocer su torero bufo, desconocido aún por el público valenciano.

El diestro Levantino se encargará de lidiar un bravo novillo, que se picará y banverileará.

Los distinguidos jóvenes y sus amigos Luis Vila y Vicente Edo, matarán un becerro cada uno.

Una rondalla aragonesa empezará la fiesta con bailes al estilo del país.

La presidencia será ocupada por bellas señoritas de la colonia aragonesa.

La comisión ha tomado el acuerdo de regalar al señor Alcalde de la ciudad un crecido número de entradas para que las distribuya entre los niños de las escuelas municipales y que presencien gratuitamente este espectáculo.

También han sido invitados los asilados de diferentes centros de beneficencia.

Igualmente se han entregado al excelentísimo señor Capitán general entradas para que las distribuya entre los cabos y soldados de los distintos cuerpos de la guarnición y que puedan asistir igualmente al festival.

Pésame por la muerte de Nacional II

El Club Martínez ha dirigido el siguiente despacho a la familia del infortunado diestro Nacional II:

«Con protesta bárbara agresión causa fallecimiento Juan, lamentamos desgracia, reciban pésame. En nombre Club Martínez, Presidente.»

Carcagente

En el programa de festejos de Carcagente figuran cinco espectáculos taurinos, a cuál más interesante.

Mañana se lidiarán cinco novillos de don Joaquín Cobajeda, de Sajamanca, por los diestros Chatet de Valencia y Baltasar Tato, con los rejones del toreo cómico Llapisera, Bachiller Charlot y Don José.

El día 15, cuatro de don Juan Sánchez Carreros, también de Sajamanca, por Valencia III y Chatet.

El día 16, seis de Albarrán, para José Serrano y José Cardona, con la troupe Llapisera.

El día 17, cuatro de Arribas, para Habana y Tato.

El día 18, seis de Santos, para Eliseo Capilla, Rafael Rueda y las huestas de Llapisera.

¡Tuberculosos!

Centenares de miles de seres humanos mueren anualmente a consecuencia de padecimientos pulmonares, sobre todo de la tuberculosis pulmonar.

Las causas principales, son: La alimentación defectuosa e insuficiente, viviendas malsanas, vida poco higiénica, predisposición tuberculosa y organismos enfermos.

Mientras el bacilo no puede fácilmente dañar a un organismo sano y bien constituido, con sangre abundante y sana, se instala con facilidad asombrosa en individuos debilitados, mal alimentados y anémicos, empezando su obra destructora.

Muchas veces un simple catarro pertinaz es la primera señal, dificultad en la respiración, estrechez de pecho, etcétera, etc., son señales dignas de tenerse en cuenta. Cuando los vértices pulmonares están atacados, cuando se presenta el enflequecimiento, sudores constantes, vómitos y diarreas, entonces la enfermedad ya está en su estado agudo.

La ciencia lucha sin descanso contra la tuberculosis, este azote de la humanidad y cuya existencia en otros órganos, riñones, vejiga, intestinos, piel, etcétera, etc., es tan frecuente como peligrosa, sin haber conseguido hasta el presente un tratamiento específico que conduzca a la total y plena curación de ella; pero hay que celebrar que muchas autoridades médicas e investigadores han dirigido su atención hacia medios basados en el reino vegetal, con cuyo empleo se han obtenido grandes mejoras y curas en procesos tuberculosos donde, según opiniones médicas, no había esperanza alguna.

Se trata del Te Pulmonar EUPLEURON, compuesto según fórmula del doctor KOBERT, Director del Instituto de Farmacología y Química Fisiológica de la Universidad de Roostok (Alemania). Pídanse prospectos referentes al Te Pulmonar EUPLEURON, al Instituto Biológico Internacional VERKOS. Sección P-2, San Sebastián.

CULLERA

Aviso a los cazadores

Mañana domingo 11 del actual y hora de las nueve de la mañana, tendrá lugar en el teatro Cervantes de esta ciudad, la venta en subasta pública de las replazas para las tiradas de aves acuáticas del corriente año.

La duración de las mismas será hasta el día primero del próximo mes de Enero en el nuevo Vedat, y hasta el 11 del propio mes las del Vedat antiguo, advirtiéndose que el terreno asignado a cada replaza, será igual que el año anterior.

En el Vedat de la parte derecha se crean cinco replazas nuevas, las cuales aumentan el valor de este coto que queda en excelentes condiciones de caza.

Cullera 7 de Octubre de 1925.—El secretario de la comisión, S. Aragó Doménech.

A los patronos peluqueros-barberos de Valencia

Visto el resultado que tuvo la reunión celebrada el día 8 del actual, por la Unión Patronal de peluqueros-barberos en la que se dió cuenta del horario impuesto para las peluquerías y barberías, la comisión organizadora de la nueva sociedad patronal convoca a todos los señores patronos a una reunión que tendrá lugar el día 13 del que cursa, a las 9,30 de la noche, en la cual reunión se marcará el camino a seguir.

Esta reunión se celebrará en la calle de Don Juan de Villarrasa, núm. 12, segundo, Palacio Parent.—La comisión.

CÍRCULOS

Centro Aragonés.—Para tratar asuntos de vital interés para la sociedad, se convoca a todos los aragoneses, residentes en Valencia, sean o no socios, a una Asamblea que se celebrará mañana domingo, a las 6,30 de la tarde, en los salones del

centro. A continuación se celebrará junta general extraordinaria.—El secretario, Tomás Gargallo.

Círculo Republicano El Pueblo.—Mañana comenzará en este círculo la temporada de bailes familiares, y quedan invitados los socios y familias.

Para ello se ha contratado una brillante parición de música que será la encargada de amenizar las fiestas.

Se advierte a los socios que deberán ir provistos del pase del mes corriente para entrar en el salón.

Juventud de Fraternidad Republicana de Ruzafa.—Celebrará un gran baile familiar mañana de diez a una de la madrugada, a beneficio de la escuela laica de este casino, al cual quedan invitados todos los socios y sus familias.

Siendo para fin tan altruísta, esperamos se verá muy concurrido.

Las señoras y señoritas que asistirán serán obsequiadas con unos números para la rifa de un valioso bolso de señora.

Casino Republicano de la Misericordia.—Mañana, de diez a una de la madrugada, celebrará baile familiar este centro. Para entrar en el salón es indispensable la presentación del recibo del corriente mes.

Ateneo Valenciano xx.—Esta sociedad celebrará mañana a las diez de la noche, su acostumbrada velada teatral, poniéndose en escena una preciosa comedia.

Casino Republicano del Museo (calle Corona, 2).—Celebrará mañana el primer baile inauguración de la temporada. A dicho baile quedan invitados todos los socios y familias.

Fraternidad Republicana (Avenida del Puerto).—Celebrará mañana gran baile familiar, de nueve y media a doce y media de la noche, siendo amenizado el acto por una brillante partitura de música.

SUCESOS

Las capeas.

La guardia civil de Vallada comunica al Gobernador, que en la corrida de marrajos celebrada en aquella población, fué cogido por una de las reses, el vecino Godofredo Molina, de 22 años de edad, soltero, resultando herido en el codo.

El cuerno le produjo una lesión de diez centímetros de profundidad.

Pronóstico grave.

El juzgado de Enguera instruye diligencias.

Accidente del trabajo.

En el Hospital fué atendido el obrero Vicente Nadal Herrero, de 46 años, domiciliado en la calle de Arolas, núm. 15, primero.

Dicho obrero, en un taller de metalurgia de la calle de Lepanto, se produjo una herida en la mano derecha, que interesa la piel y tejido celular.

Agresión.

En el Hospital fué atendida Vicenta Chulía Vicent, domiciliada en la calle de Cuba, número 9, bajo, la que fué agredida en rifa, resultando con una escoriación en la cara interna de la rodilla izquierda.

Pronóstico reservado.

Caballería electrocutada.

Ayer por la mañana, a las nueve, en la calle de Roberto Castrovido, se desprendió un cable de luz eléctrica de la fábrica de don Joaquín Navarro, cayendo sobre una caballería, que conducía un carro propiedad de José Izquierdo.

La caballería quedó muerta en el acto.

GRANDES ALMACENES "EL TIRÓN" DE EDUARDO FELIU - TRENCH, 21, VALENCIA

Desde 1.º de Octubre en adelante, tengo puestos a la venta, a PRECIOS SIN COMPETENCIA, infinidad de artículos pertenecientes a Camisería caballero, Tejidos, Géneros de punto y Confecciones en todas sus clases. Gran surtido en guantes. Para que puedan formarse idea de la BARATURA DE PRECIOS, detallo a continuación algunos de ellos para que comparen:

Table with 3 columns: Item description, Price (Ptas.), and Item description. Includes sections for Camisería caballero, Tejidos, Géneros de punto, and Confecciones.

Por no hacer interminable la lista de precios, aseguro que en todos los géneros que compran en los GRANDES ALMACENES "EL TIRÓN" Trench, 21, Casa Eduardo Felíu, encontrarán precios ventajosos. Hay que hacer las compras en "El Tirón" "El Tirón" y siempre "El Tirón"

Máquinas "GRITZNER" para coser y bordar

DE GRAN PERFECCIÓN

Nuestra Bobina central es la única que siempre está preparada para bordar sin quitar ni poner ninguna pieza. Sólo con tocar un resorte, la Gritzner queda en el uso de bordar y coser.



Estas y otras innovaciones hacen que las Gritzner, sean apreciadas por todo el mundo.

Ventas al por mayor, al contado y á plazos semanales.

PÍDASE CATÁLOGO

Máquinas "Walter" para géneros de punto - Bicicletas de las mejores marcas - Gramófonos y discos "La Voz de su Amo" y otros - Escopetas finas de caza - Concertinas automáticas, con rollos de música - Máquinas "Unión Especial" para coser, en toda clase de industrias, como sacos, calzados, etc.

HERMENEGILDO ESTREMS.-Pi y Margall, 14, Valencia



El niño aún no andaba á los 2 años y medio

Doña S. V., comadróna en D. D., dice acerca de sus

Salas Nutritivas "EUDIDON"

La sal nutritiva da buen resultado á cuantas niñas la recomiendan.

Sobre todo en una niña que padeció raquitismo, que á los dos años y medio aún no andaba, EUDIDON ha hecho maravillas, pues á los cuatro semanas de tomar ésta la niña mejoró mucho y empezó á andar con alegría de los padres.

SALES NUTRITIVAS EUDIDON

son indispensables y de gran importancia PARA NIÑOS DÉBILES Y RETARDADOS EN EL DESARROLLO, RAQUITICOS Y ESCROFULOSOS.

De venta en Farmacias y Droguerías. El gasto diario es de 10 céntimos.

El beneficio es de gran valor.

Línea regular de vapores

PARA AMSTERDAM El vapor HEBE cargará el 10 de Octubre. Consignatario Isidoro Ries Colón, 28, Valencia

Línea regular de vapores

entre España y Noruega OIS AIS: SPANSKELINJE

Con destino á OSLO, BERGEN y demás puertos de Noruega. Cargará en este puerto el vapor SICILIA

cargará sobre el 10 de Noviembre próximo. Consignatario: Sucesor de Enberg y Compañía, Contratación, 15, Grao-Valencia.

Traspaso peluquería

en Utiel, calle de la Soberanía, número 50, muy acreditada. Darán razón, en el mismo pueblo y domicilio.

Gramola

se vende una de pie de la mejor construcción que se conoce. Mueble elegantísimo, se dará por la mitad de su precio. Es un verdadero regalo. Calle del Bisbe, 11, bajo.

Portería

Un matrimonio de 55 á 60 años, con poca familia y mayor de edad, desea una portería. Buenas referencias. Razón: Gibraltar, 9, segunda puerta

Vendo

un primer piso, sin inquilino, bonito y barato, junto á la Gran Vía de Germanías, y un bajo y piso, también muy baratos, inmediato al mercado de Mosén Soroll. Razón: Luis Morote (antes Jerusalén), 11, 1.º, de ocho á 10 mañana y de doce á tres.

Suscríbase usted á La Agricultura

interesante revista de información agrícola y comercial. Precio de suscripción, tres pesetas al año. Redacción y administración: Lauria, 14, Valencia.

Juguetes

dominos y del país, musicales, etc. Gran surtido hallado en CASA TORRES, Barcelona, 2, junto al teatro Gamberino.

Escaparates

Escaparates, mostradores, estanterías, valías para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LA CALLE. Construcción y reformas completas para toda clase de comercios. Presupuestos y bocetos gratis. Torno, 48, Valencia.

Traspaso

Por tener que ausentarse de Valencia su dueño, se traspasa una tienda de comestibles, bebidas y comidas, muy acreditada, situada en muy buen punto. Razón: Avenida Navarro Reverter (antes Llano del Remedio), 18, entreplazo, de 1 á 3.—Corredor Vergara.

ENCICLOPEDIA SOPENA

Nuevo Diccionario Español Ilustrado

En dos volúmenes, que contienen 40.000.000 de letras

Este Diccionario Enciclopédico consta de unos 200.000 artículos, de los cuales 120.000 pertenecen al léxico y el resto son nombres propios. Todos juntos comprenden en sus varias acepciones cerca de un millón de significaciones diversas, entre las cuales se cuentan más de 30.000 americanismos, 100.000 nombres geográficos y 50.000 biografías, igualando y aun superando en esto á otras enciclopedias más extensas. Contiene más de 8.000.000 de palabras (unos 40.000.000 de letras), y está ilustrado con 20.000 grabados en negro, 87 mapas en negro y en color y 39 hermosas cromotipias.

Está esmeradamente impreso, y los dos volúmenes de que consta llevan una rica y sólida encuadernación en piel, estilo Renacimiento español.

El valor y autenticidad de su texto, la riqueza y arte de su ilustración, la rigurosa exactitud de sus mapas, la elegancia de su encuadernación, la sencillez y comodidad de su manejo y la limitación de su precio, hacen que esta obra sea el Diccionario ideal, por ser el más moderno, útil y barato de los diccionarios enciclopédicos españoles publicados hasta la fecha.

Lo que suele ocurrir con las obras que se publican por tomos

Supongamos que el señor X desea tener en su biblioteca una buena enciclopedia para recurrir á ella siempre que en cualquiera ocasión se le ofrezca una duda. El señor X se suscribe á una de esas grandes obras que se publican por tomos. Como esas obras constan de muchos volúmenes y en su publicación se emplea largo tiempo el señor X, en los cuatro ó seis primeros años no hace en realidad más que pagar, sin obtener provecho alguno; pues poco ó nada significa el tener 12 ó 15 volúmenes de una obra que ha de constar de 50, 60 ó 100 tomos, y no ha de ser verdaderamente útil mientras no esté completa. El señor X sigue pagando la obra, y piensa resignado, que aquel monumento de cultura servirá, al fin, para sus hijos cuando sean mayores; pero éstos, al hacerse hombres, pasan á constituir nuevas familias, y el señor X, ya viejo, sigue recibiendo tomos de la Enciclopedia. Y así va ésta caminando hacia su terminación. Ello no resta mérito á una publicación de esta clase; pero no se puede negar que su utilidad es muy menguada durante muchos años. Nada de esto puede ocurrirle con la ENCICLOPEDIA SOPENA. Nuestra obra completa consta de dos tomos, que, por su contenido (pues se trata de una edición comprimida), equivale á cinco ó seis volúmenes, por lo menos; y desde el instante en que usted la adquiere, al contado ó á plazos, puede servirse de ella.

Precio: AL CONTADO, 80 PTAS. A PLAZOS, 90 (10 pesetas al contado y 80 en 8 mensualidades)

Pida usted esta obra á su librero ó diríjase á RAMON SOPENA, editor.—Provenza, 93-97, Barcelona

Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA: RAPIDA S. A., AVIÑO, 9, Barcelona

De venta en la capital de Valencia: RAFAEL ABAD, calle Purísima, 5 (Entre Plaza Collado y el Asilo)

De venta en Alcira, C/SA ASINS, Bajada del Puente, 10, Alcira.—Accesorios y reparaciones. Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Garage Ford

APERTURA, EL DIA 15 DEL ACTUAL

Estancia de coche Ford, engrase, limpieza y puesto á domicilio, dentro del casco de la capital

PESETAS 110 AL MES. -- Císcar, 43

Export Line (U. S. S. B.)

El día 10 de Octubre cargará en Valencia el rápido vapor CLONTARF para Nueva York.

Para más informes, diríjase á la Agencia marítima Hispano-Americana S. A., Avenida Aliados, 375, 2.º; teléfono 387, Grao.

Élixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISEPSIA
ACEDIAS y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN y ÚLCERA del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESTETE y DENUCION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Enviéme una botella y se notará pronto que el estómago pone más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

CALZADOS

— DE —

FABRICA A COMPRADOR

Sin intermediarios puede usted adquirir directamente calzados de fábrica.

No vacile en visitar los escaparates del despacho de L. LAFARGA, PI y Margal, 52 (junto farmacia Vida)

Francés inglés

Clases colectivas graduadas, por método directo, muy práctico y rápido. Precio 15 pesetas al mes, clase especial para señoritas. Plaza de Tetuán, núm. 8.

Venta de pisos

Urgente venta de dos entresuelos, dos segundos y dos terceros, en la calle de Cirilo Amerós, en casa con ascensor y cuarto de baño; de 14.000 á 17.000 pesetas, y dos terceros junto al Mercado Central, á 12.000 pesetas. Informará, el corredor José María Bernal, Beata, número 1, teléfono 1.923. Despacho: De nueve á doce y de tres á cinco.

Apoplejia Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal é inofensivo "Antiapoplético Berdaquer"

Depura y activa la circulación de la sangre

Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: normigüeos, calambres ó rampa, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vahidos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los ya atacados de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. Gamir, San Fernando, 34; José Rubio, Mercado 2 y 3, y buenas farmacias de España

Prospectos gratis al Laboratorio de J. González Núñez Sepúlveda, 172, principal.—Barcelona

Gran negocio

Por ausencia, se vende importante

Fábrica de calzado mecánica

en marcha, con viajantes y representantes, en activo; se darán buenas facilidades para el pago. Razón: D. José Serrador, Pie de la Cruz, 14, sombrería, Valencia.

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los sábados á las cinco de la tarde

El vapor DONIZETTI

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado 10 de Octubre, á las tres de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA: Se previene á los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE: En Valencia á D. Isidoro Ries, calle Colón, 68 En el Grao: á D. Eugenio Dasi, Muelle, 11

Mesas y veladores de hierro

con tableros de mármol y SILLAS DE HIERRO plegables, para jardines y kioscos, en la Fábrica Darás Almas, 10. Despacho: Arzobispo Mayoral, 13. Teléfono núm. 606, Valencia.

- NERVION LINE -

Hijo de José Aguirre Matio

CONSIGNATARIO

El magnífico vapor, con alta clasificación en el Lloyd Mar Blanco

saldrá de este puerto el día 14 del corriente mes de Octubre para los destinos de Habana, Santiago de Cuba y Manzanillo. Para dar facilidades á los cargadores, después de ser este servicio bi-semanal y disponer de hermosos vapores, tomas para todos los puertos de la Isla de Cuba, trasbordos con conocimiento directo.

Estos buques, como siempre atracan en Habana Docks muelle más próximo á la ciudad, originando, por tanto, menos gastos á los receptores.

Para detalles sobre fletes, pueden dirigirse á su consignatario, Chapa, 15, teléfono 357, y caballete de embarque número 167, Grao de Valencia.

Det Forenede Dampskibs - Selskab

DE COPENHAGEN

SERVICIO REGULAR DE VAPORES RAPIDOS ESPECIALMENTE CONSTRUIDOS para el transporte de frutas y carga general

A Copenhague y los demás puertos daneses

El vapor TULA

cargará el 17 de Octubre.

El vapor SVAVA

cargará el día 24 de Octubre.

Para informes en Valencia: Edward Harker, Pascual y Genis, 24.

En el Grao: Señores La Roda Hermanos y C.ª, S. A. Contratación, 12.

SOLUCION CASES

TENDRÉIS APETITO, ROBUSTEZ, SALUD

SI TOMAIS LA

Disminuye inmensidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escorbuto, resaca y en las convalecencias

De venta en las principales farmacias y droguerías